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Uj küzdelem előtt.
Irta Halász Lajos orsz. képviselő.
Csodálatos szomorú sorsa jutott 

osztályrészül a magyar nemzetnek.
Küzdés, — újra küzdés, végnélküli 

küzdés. Századokon át Európa védő­
pajzsa voltunk.

Gyönyözü cim. Nagy árt fizettünk 
érte. Mert mig mi, mint „védőpajzs“ a 
törökök folytonos támadásai ellen véde­
keztünk s a szakadatlan küzdelemben 
szerzett ezer sebből véreztünk, azalatt a 
többi nyugati nemzetek teljes nyugalom­
mal munkálhattak nemzeti egységük ki­
építésén, kultúrájuk megalapozásán, ipa­
ruk megteremtésén, gazdasági életük fel­
lendítésén.

Volt-e elismerés ? Semmi! Sőt az 
osztrák Xamtpolitikusok nemcsak, hogy 
nem méltányolták Európa békéjének 
megóvása érdekében folytatott harcain­
kat, de páratlan hálátlansággal törtek 
ellenünk, hogy amit még a török nem 
tudott elvenni — Ausztria harácsol- 
hossa el.

Pár esztendő s immár négyszáz 
éves lesz ez a harc az osztrákkal, mely­
ben az áldozatok mindig mi voltunk. 
Mert ha a magyar nemzet harci eré­
nyei diadalmaskodni látszottak Auszt­
rián, — rögtön megjelent az idegen se­

gítség Ausztria megvédésére, a magya­
rok eltiprására.

Néha, ha a küzdelemben mindkét 
fél megroppant — ideig-óráig szünetelt 
a harc.

De a Treuga Dei sohasem volt tar­
tós. Sohasem elegendő arra, hogy nem­
zetünk megujhodjék, megerősödjék. Nem 
adatott meg az alkotáshoz szükséges 
nyugodalmas idő, csak a vérvesztés foly­
tán előállott kábaság néhány óráját vé- 
getálhattuk át.

Aztán kezdődött újra a harc.
Legutóbb a magyar nyelv jogaiért 

lépett nemzetünk a küzdő térre. Hatal­
mas, fenséges küzdelem volt.

Nem fegyverrel, de békés eszközök­
kel harcoltunk a magyar vezényszóért. 
Három évvel ezelőtt, mikor már csak­
nem az ultima ratio előtt állottunk, meg- 
béktilt a nemzet a koronával.

Örömriadalom köszöntötte szerte 
Nagy Magyarországban a békesség hirét. 
Unta már mindenki a meddő harcokat 
s a nemzet vezéreiből alakult kormány 
működésétől sok jót remélt, várt az or­
szág.

Nem is csalódott. A lefolyt három 
esztendő fényes tanúsága, hogy a nem­
zet egyetemének bizalmát biró kor­
mány mennyit tud alkotni az ország 
javára.

Úgy látszik, megsokalták ezt osz­
trák ellenfeleink.

Újra krízis előtt állunk, újra nem­
zeti küzdelem vár reánk.

A koalíció legnagyobb pártja, a 
függetlenségi és 48-as párt — amikor a 
gazdasági kiegyezést megkötötte Ausz­
triával — nagy áldozatot hozott.

Prograinmjának kardinális tétele : a 
gazdasági önállóság és függetlenség, s 
hogy mégis szerződést kötött Ausztriá­
val 1917-ig, tette ezt abban a tudat­
ban, hogy a bankkérdés a kiegyezési 
komplexumból kikapcsoltatván, a közös 
bank szabadalmának lejártával de facto 
felállítjuk az önálló bankot. Akkor, mi­
kor a parlament a gazdasági vámszer 
ződést megszavazta, senki sem gondol" 
arra, hogy az önálló bank felállításának! 
akadályai lesznek.

Csalódtunk. A Xamtmonarchie rög­
eszméje nem szűnt meg. Ellenkezőleg. 
Erősebb, mint valaha. Sőt épp a mi 
lojalitásunkból kovácsol fegyvert elle­
nünk. Azért, mert Bosznia annektálásá- 
val s az utána következett háborús bo­
nyodalomnál a magyar nemzet fentartás 
ellenvélemény nélkül támogatta a mon­
archia külpolitikáját, most már azt hi­
szik odaát, hogy a többi „közös“ ügyek­
ben sem lesz ellenvéleményünk, önálló 
akaratunk. Csalódnak. Először a bank-

Feminizmus és anyaság.
Irta: gróf Vay Gáborné.

Nyíregyháza, április 24.
Néhány év előtt egy mozgalom indult 

meg a nők között, melyet bátran „női szervez­
kedésnek“ nevezhetni. Szándékosan kerülöm a 
„feminizmus“ szót, mert alatta egészen mást 
képzelek és úgy vélem, hogy ezt a szót a nők 
szervezkedésének tagjai egyszerűen bitorálják.

E mozgalomnak hívei beutazzák jóformán 
az egész világot, felkeresik az összes országkat, 
hogy híveket szerezzenek toborozzanak eszmé­
jük propagálása végett, nem riadnak vissza 
fáradságtól, kellemetlenségtől, sőt nehézségtől 
sem, pedig gyakran olyan elvekért szállnak 
síkra, amelyek nemcsak a szó szoros értelmé­
ben véve igazságosak, hanem egyszersmind 
minden nőiességtől mentek.

Jogokat akarnak az asszonyok számára 
kivívni, holott elfelejtik, hogy a teremtő erő 
éppen őket tüntette ki legcsodásabb hatalmá­
val, mert jogot és erőt adott nekik arra, hogy 
uj életet teremtsenek, nemzedékeket és nemze­
teket alapítsanak. Kell-e ennél fényesebb jog, 
kcll-e ennél szebb hivatás ? Melyik igazi nő 
mondhatja magáról, hogy a. férfiak bármely 
jogával cserélne ?

Nem a szavazati jog, nem a meddőség, 
nem a bírói süveg és nem a boncztani kés emeli 
az asszony értékét, hanem az — anyaság!

Legyen anyja saját gyermekeinek, legyen anyja 
a szenvedő emberiségnek ; legyen anyja az el­
hagyottaknak, a nyomorékoknak és elzülöttek- 
nek.

Ha azt érzik a mai korban a nők, hogy 
családi kötelességeiken kivü! marad nekik annyi 
fölösleges idejük, hogy a nyilvános pályára 
léphetnek, — úgy ám tegyék meg ! Lépjenek a 
közpályára — de foglalkozzanak a legégetőbb 
szociális kérdéssel — a gyermekmentéssel ! 
Keressék és kutassák ki — hol találnak nyo­
morék, elzüllött, összekinzott, bünbesodort, tes- 
tileg-lelkileg megmételyezett és elkényszeredett 
gyermekeket; emeljék ki őket a sárból, a por­
ból, a mételyből és a bűnből, adják őket vissza 
az életnek, az emberiségnek, — a hazának ! 
Ezer és ezer számra csoportosulnak és egye­
sülnek az úgynevezett suíragettek, — akik meg­
ostromolják a parlamenteket és a minisztériu­
mok hivatalait — csupán azért, mert egy önző 
eszme megtévesztette és eltéritette őket női 
voltuk igazi hivatásától és a dőre ábrándok 
után vakon rohanva, elveszítik maguk alatt a 
talajt és összezavarják a célt az iránynyal, a 
jogot a boldogulással, — az alanyt az állit- 
mánynyal. Olyan világfelfogásokat állítanak fel, 
melyekért küzdeni káros és küzdeni kár! Csu­
pán az önérdek és a hatalmi vágy szól az ö 
kívánságuk mellett, az egyszerű kötelesség ér­
zetét és a keresetlen, de szerény női hivatást 
mellőzik, kicsinyük és keveslik.

Elfelejtik, vagy nem akarnak törődni azzal,

hogy elveikkel a társadalmak egyensúlyát gyö­
keresen megbolygatják és nem érzik, nem lát­
ják a teendőknek azt az óriási halmazát, mely 
az állami és társadalmi gazdasági és erkölcsi 
téren — általuk is megoldásra vár. Pedig, ha 
a nők szervezete csupán a változott életviszo­
nyoktól várja anyagi és szellemi függetlenségét, 
úgy várja be legalább mig az individuális 
államtól a szociális állam felé való átmenet 
megtörtént!

A mai korban nem a nők egyeujogosult- 
sága a legsürgősebb és legégetőbb szociális 
átalakulások egyike, hanem a gyermekmentés, 
mert az erkölcstelenség ezen darázsfészkeiből 
kinőtt, szánalmas gyermekalakoktól széles e 
hazában hemzsegnek az utcák, a terek és a 
falvak. Pedig — Róma dicsőségének és hatal­
mának tetőpontjáról akkor zuhant alá, midőn 
gyermekei lelkében a legdurvább és legna- 
gyobbfoku erkölcstelenség ülte diadalát és vi­
gyázzunk, mert a történelem gyakran ismétli 
önmagát !

Tagadom, hogy a nőnek egyenjogosult- 
sága meg nem áll a férfié mellett ; hiszen ez 
csupán fenntartója annak, amit az asszony 
teremt !

Tagadom, hogy a nőnek nincs joga a 
méltatlanság és kizsákmányolás ellen való vé­
dekezésre, mert a kulturállamokban a nemre 
való tekintet nélkül — egyformán védik ma 
már minden polgárnak a jogos egyértéküségét 
— és végre tagadom és elvetem a női szer-
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Honstantinápolyt 
elfoglaltál; az nj-tőröhöh.
Török csapatok egymás ellen.

A Yildiz megadta magát.

— Távirati tudósítások. —
Konstantinápoly, április 24. A ma­

cedón csapatok éjjel bevonultak a vá­
rosba. Reggel 6 óra óta erős puskatü­
zelés és lövéseket hallani. Azt hiszik, 
hogy ez nem jelenti a helyőrségi csa­
patok komoly ellenállását, hanem, hogy 
a meglepetett csapatok csak a büntetés­
től való félelmükben fejtenek ki némi 
ellentállást. Enver bej katonai attasé, 
minden diplomáciai misszió védelmére 
vadászszázadot küldött. Az osztrák-ma­
gyar nagykövetséget a katonai akadé­
mia növendékei őrzik. A városban pá­
nik van.

A szultán és a zendülők.
Berlin, április 24. A Béri. Tagbl. 

jelenti Konstantinápolyból : A Yildizbe 
nemcsak Seíred pasa parancsnoktól ér­
kezett távirat azzal a tartalommal, hog> 
a Konstantinápoly ostromló sereg nem 
szándékozik a szultán ellen eljárni, de 
Dzsevad bég magától a nemzetgyűlés 
elnökétől is kapott táviratot, a mely sze­
rint a nemzetgyűlés nem kívánja, hogy 
a szultán megadja magát, de megbün­
tetését követeli azoknak, kik a katonai 
zendülést előidézték. A szultán erre ki­
jelentette, hogy neki nincs kifogása az 
ellen, hogy a zendülőket megbüntessék.

Konstantinápoly ostroma.
Konstantinápoly, április 24. Reggel öt óra 

óta észak felöl fegyver- és ágyutüzelés hallat­
szik. Az operáló hadsereg éjjel teljesen meg­
szállotta ugyanis azokat a külvárosokat, melyek 
a Yildiz-halmait dominálják. A Faskisla kaszár­
nyában lévő katonák és a katonai iskola nö­
vendékei ellentáliást fejtenek ki. Perát a cső­
cselék támadása ellen a külvárosok felé katonai 
kordonnal elzárták. Az összes követségek s 
nagykövetségek épületeit erős szalonikii vadász­
csapatok őrzik. A lakosság sein mer az ut­
cákra kimenni, de a háztetőkön kiváncsiak 
gyülekeznek. A járókelők izgatott csoportjait a 
bevonuló csapatok az utcákon azonnal elosz­
latják. Hire jár, hogy a külvárosokban polgári 
személyeket, köztük egy angolt is, aki fény­
képészeti felvételeket készített, véletlenül agyon­
lőttek.

A Yildiz megadta magát.
Berlin, április 24. A Wolff-ügynök- 

ség értesülése szerint a Yildiz-őrség 
megadta magát az ostromló hadse­
regnek.

Harc a csapatok között.
Konstantinápoly, április 24. Havas-ügy­

nökség jelenti Konstantinápolyból : A városba 
benyomult csapatok békés megadásra szólítot­
ták fel a Yildiztől délre fekvő Taskisla- és 
Matska-kaszárnyák legénységét. Ezek azonban 
visszautasították a kegyelmet és azonnal meg­
támadták a szalonikii csapatokat. Heves puska- 
és ágyuharc keletkezett, amely hir szerint nagy 
veszteségekkel járt. Azt hiszik, hogy a két ka­
szárnya 5 zászlóalja nem lesz képes sokáig 
clicntállni a tüzérségnek. A harc folyamán álli-
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tólag két nézőt, köztük egy angolt, egy golyó I
véletlenül talált. fl

Bombázzák a szultán patatáját. 1

Konstantinápoly, április 24. A leg- |
véresebb harc a Yiídiz-kioszkot körül­
vevő dombokon volt. A tüzérség innen 
bombázta a várost. Egy bomba felrob­
bantotta a posta épületet és 100 em­
bert megölt. A bombák nagy kárt tet­
tek a szultán palotájában is. A csőcse­
lék a házakban fosztogatni akart, de a 
katonák szétverték őket. Eközben is sok 
ember esett el.

Két angolt agyonlőttek.
Konstantinápoly, április 24. Bőre 

angol laptudósitót az utcai harcok al­
kalmával véletlenül agyonlőtték. Hasonló 
sorsra jutott az angol nagykövetség tit­
kára, kit, mikor az angol külügyi kor­
mánynak táviratot akart feladni, hátulról 
agyonlőttek. Az angol konstantinápolyi 
képviselet megtette a szükséges lépé­
seket.

Az iparművészeti
kiállítás kitüntetései.

Döntött a biráló-bizottság.

Kitüntetett kiállítók.
Debreczen, április 24.

Az iparművészeti kiállítás, mely a 
debreceni kamara és az Iparművészeti 
Társulat sok áldozatait mindenkép ma- 
gasfoku eredménynyel és becses erkölcsi 
sikerekkel téritette meg, az állam részé­
ről is különös megbecsülésben részesült.
A kereskedelemügyi miniszter a kiállítá­
son kivált iparosok megjutalmazó kitün­
tetésére egy állami nagy arany érmet és 
hét nagy ezüst érmet adományozott. E 
kitüntetéseknek különös jelentősége van.
Ez állami aranyérmet nagy ritkán szok­
tak osztogatni. Ez esetben is egy olyan 
iparosnak jutatta az állam megbízásá­
ból is eljáró jury, aki évtizedek óta a 
magyar iparművészeinek törhetetlen mun­
kása és aki már országszerte hírnevet 
szerzett.

Tulajdonképen kitüntetése régebbi 
működésének is tekintetbe vételével, a 
rendes kitüntetések sorrendjén kívüli.
Mert első dijakul csak ezüst állami érmek 
kiadása volt tervbe véve.

A hét állami ezüst érem kiadása is, 
mint különösképen nagyon jelentős ese­
mény tekintendő. Ezzel azt ismerte el 
az állam, hogy a méreteiben kicsiny 
kiállítást a nagy országos kiállításokkal 
egy jelentőségűnek és hatásúnak te­
kinti.

Ez érmeken kívül a kamara által 
veretendő plakettből, melynek pompás 
terve már készen van (Medgyessy Fe­
renc debreceni szobrász kiváló alkotása), 
arany, ezüst és bronz plakettek fognak 
kiadatni.

Az Alpár Ignác elnökletével és az 
ország legkiválóbb szakkritikusai részt- 
vételével tartott bírálóbizottsági tárgya-

kérdés nem „közös“ ügy. A 67. XII. 
t.-c., de a későbbi a bankaktákat be- 
cikkelyezö törvényeink is sértetlenül fen- 
tartották az önálló bank felállításához 
való jogunkat. Mi élni fogunk ezzel. 
Hiába hirdetik, hogy ez a dualizmus 
elleni támadás, a gazdasági közösségen 
réstörés, a magyar nemzet felállítja az 
önálló bankot.

Kossuth Ferenc, a nemzet vezére, 
Wekerle Sándor miniszterelnökkel har­
móniában nagy csatát vívott az osztrák 
kormány nyal.

Megpróbálta a kartellbaukhoz 
Ausztriát megnyerni. — Az osztrák- 
kormány makacsul ellene szegült. A ri- 
dep vétóra nem maradunk adósok. Fel­
vesszük a harcot az osztrák kormánnyal, 
fel Luegerrel s a Xamtmonarchie összes 
pereputtyáival. A harcban az osztrák 
receptet követjük. Odaát valahányszor a 
magyarok ellen kell küzdeni, megszűnik 
minden belső harc. Szlávok és németek, 
konzervativek és demokraták, liberálisok 
és antiszemiták, aulikusok és szocialis­
ták abbanhagyják minden küzdelmüket, 
párttorzsalkodásaikat, nemzetiségi intri­
káikat s mint egy egységes csapat tá­
madnak reánk s állanak velünk szembe. 
Minálunk sem szabad az osztrák konok- 
ság elleni harczból kimaradni sen­
kinek.

Tanúságot tehet róla mindenki, hogy 
a magyar nemzet, főképp Kossuth Fe­
renc az utolsó percig is békét akart, de 
ha odaát a magyar kormány álláspont­
ját nem méltányolják, vagy a mi ennél 
sokkal fontosabb, a magyar nemzet két­
ségbevonhatatlan jogát nem respektál­
ják, akkor Kossuth Ferenc kész a küz­
delemre is.

Hadi tábora — az egész nemzet.

vezkedés apostolainak azt az állítását, hogy a 
nő rabszolga I

Lehet, hogy rabszolgája saját ingának, a 
szenvedélyeinek, az idegeinek, a korlátoltságá­
nak, az önzésének, a kényelmének és a hiúsá­
gának, de nem rabszolgája ma már, sem az 
államnak, sem az egyháznak, sem a társada­
lomnak.

Ellenben elismerem, hogy egymásután 
dőlnek le a gátak az egyes osztályok, rendek, 
fajok és felekezetek között — és ez talán jól 
van igy ; azonban adja a sors, hogy a nem 
választófala örökre maradjon meg, teljes épsé­
gében és teljes érintetlenségében. Csakis ezen 
természetszerű dualizmus alapján állhatjuk meg 
helyünket — a női érték egész méltósá­
gában.

Küzdjön a nő — és küzdjön a férfi — 
de egymás mellett és nem egymás ellen. Utóbbi 
a lét fentartásáért, mint eddig, akár testületileg 
küzdjön a gyermekért. Saját — gyermekéért, 
felebarátja gyermekéért — hazája gyermekéért.

Vívjon ki neki jogot, igazságot, egyenlő­
séget, megélhetést, becsületet, tisztességet és 
kenyeret.

A létért való küzdelem, ezután sem a nők 
jogegyenlősége körül forogjon, hanem a femi­
nizmus maradjon meg saját keretén belül és 
foglalkozzék azon reformok megoldásával, ame­
lyeket a gyermek törvényes, méltányos, szociális 
és humánus jogai követelnek meg.
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lás eredményéi a kamara elnöksége kö­
vetkezőkben teszi közhírré :

Az iparművészeti kiállításon kiválóságuk­
kal feltűnt kiállítok íkitüntetésére vonatkozólag 
a biráló-bizottság határozatát, melyet az állami 
érmekre a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur jóváhagyott, következőkben közöljük:

Kitüntetéseket kapnak:
I. Kereskedelmi miniszteri arany-érmet: 

Dávidházy Kálmán bőrdiszmüves-könyvkötő, 
Debrecen.

II. Keresk. miniszteri ezüst-érmet: Killer 
Ede butorgyáros, Debrecen, Schwarcz Vilmos 
butorgyáros Debrecen, Vojta Géza müasztalos 
Debrecen, Varga József butorgyáros Debrecen, 
Asztalos szövetkezet Karczag, Badár Balázs 
fazekas Mezőtúr, Bessenyei Gyula müasztalos, 
Debrecen.

III. Debreceni keresk. és Iparkamara 
arany plakettjét: Györgyi Dénes tervező épí­
tész Budapest, Szövő-himző tanműhely Mára- 
marossziget

IV. Kamarai ezüst plakettet: Losonczy 
János müiakatos Debrecen, Smóling Pál mü­
asztalos Jászárokszállás, Kudtik Mátyás mü­
asztalos Kisújszállás, Köhler Lajos kárpitos 
Debrecen, Antalffy Ferenc bőrdíszműves Deb­
recen, Szántó Zsigmond kárpitos Debrecen, 
Szőnyeg- és vászonszövő szöveíkezet Árdán- 
háza, Bozsik Kálmán fazekas Kunszentmárton, 
Gál Sándor Sándor szücsmester Kisújszállás, 
Vankó András müasztalos Debrecen, Sáfár 
Miklós müiakatos Debrecen, Nagy Ma és nő­
vére Budapest (Csipkékért), Némethy József 
fényképész Debrecen, Janathka Alajos müker- 
iész Debrecen, Barkó Sándor szücsmester 
Hajdúböszörmény,

V. Kamarai bronz plakettet: Orosz Ist­
ván müiakatos Nagykároly, Benedek István 
szücsmester Mezőtúr, Végh Kálmán szücsmes­
ter Hajdúszoboszló, Schwarc Ármin paszo- 
mántkészitő Debrecen, Sipkovits Béla (müüve- 
gezésért) Debrecen, Nőipariskola Debrecen, Nő­
egyleti munkatelep Nagybánya, Leányegyesület 
Czibakháza, Drágus István bádogos Nagyká­
roly, Varga János rézműves Debrecen.

VI. Elismerő levelet kaptak : Ugocsavár- 
megyei iparfejlesztő bizottság Nagyszőilős, 
Czutrin Bernát háziipari vállalkozó Nagykároly, 
Gazdasági ismétlő iskola Nagykároly, Ma- 
tyánszki Sándor szürszabó Nyíregyháza, Rubin 
Bernát bádogos Nagyszőilős, ifj. Augner Antal 
Budapest (Katalógus címlap rajzért.)

VII. A résztvételért köszönő levél: Min­
den kiállítónak.

*
Külön köszönet, elismerés és egy-egy 

emlék-plakett: Kissling Rudolf csillárgyárosnak 
Budapest, Pauncz és Kovács kárpitosnak Bu­
dapest, Kissling János asztalosnak Budapest, 
Kurbel József festőnek Budapest az installálás 
munkálataiért.

A kitüntetésekről szóló külön értesítése­
ket és leveleket az állami érmeknek megérke­
zése és a kamarai plakettek elkészülte után 
fogják a kiállítók május hó folyamán meg­
kapni.

EGYHÁZ, ISKOLA.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

vasárnap a református templomokban az is­
tentiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
Nagytemplomban lelkészi székfoglaló beszédét 
tartja Erőss Lajos püspök, a Kőtemplomban 
prédikál Boér Károly segédlelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Kiss Albert segédlelkész, az 
Ispotálytemplomban Peleskey Sándor 4 éves 
hittanhallgató, a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkertben Sárközy 
Lajos szénior. Délelőtt tizenegy órakor a Kő­
templomban prédikál Szele Miklós segéd- 
lelkésí. Ma, vasárnap a r. kath. templomban az 
entiszteletek a következő sorrendben tartat­

nak: Reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 
órakor csendes szent mise, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére 
csendes szent misét mond; 9 órakor az ün­
nepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
negyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi 
iskolák növendékei jönnek szent misére, me­
lyet Molnár K. Dezső, helyettes iskola igaz­
gató mond; fél 12 órakor csendes szt. mise. 
Délután fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost, 
plébános keresztény tanítást tart, 3 órakor ly- 
tánia, utána rózsafüzér. -• Az evang. temp­
lomban vasárnap délelőtt 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

A magyar politikai helyzet.
Kossuth és Apponyi kihallgatása.

Budapest, április, 24.
Kossuth és Apponyi ma délután 

mentek a királyhoz, hogy előterjesztést 
tegyenek az önálló bankról. A minisz­
terek a kihallgatás eredményéről nem 
nyilatkoztak, de az bizonyos, hogy Kos­
suth Ferenc és Apponyi Albert nem fog­
nak egyszerre a fölséggel való további 
tárgyalás egyszerű megszakításának ál­
láspontjára helyezkedni, mert nem ad­
ják, nem adhatják fel a reményt, hogy 
mégis sikerülhet valamely becsületes, 
a magyar érdekekkel megférő kibonta­
kozási módnak a megtalálása. A feltét­
len szakítás, a merev negáció terére 
való visszavonulás súlyos következmé­
nyeivel sokkal inkább tisztában vannak, 
semhogy ezeknek kikerülését meg ne 
kísérelnék. Természetes, hogy itt számi- 
taniok kell a függetlenségi párt támoga­
tására, számitaniok kell a függetlenségi 
párt tömör egységességére. De számita­
niok kell a szerfölött kényes helyzet 
által követelt nagy meggondoltságra is.

A politika mai eseményeit a következők­
ben adjuk :

Kossuth és Apponyi.
Bécs, április 24. Kossuth Ferencz keres­

kedelemügyi miniszter még tegnap este fogadta 
Müller László külügyminiszteri első osztály­
főnök látogatását, a ki hosszabb ideig volt a 
miniszternél. Ma reggel Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi miniszter elsőbben dr. Tormai Géza 
miniszteri titkárral dolgozott. Fél tiz óra után 
a magyar házba érkezett gróf Apponyi Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter. Ekkor 
Kossuth Ferencz és gróf Apponyi Albert mi­
niszterek visszavonultak és egész délelőtt együtt 
dolgoztak. Kossuth Ferencz negyed kettőkör a 
Hofburgba hajtatott, ahol ő felsége fél kettőkor 
kihallgatáson fogadta.

Wekerle utazása.
Bécs, április 24. Wekerle Sándor minisz­

terelnök bécsi utazását elhalasztotta. A minisz­
terelnök, akinek ma reggel kellett volna Bécsbe 
érkeznie, a legközelebbi napok folyamán uta­
zik Bécsbe, hogy őfelségénél kihallgatáson je­
lenjen meg.

Az önálló bankért.
Bécs, április 24. Kossuth Ferencz keres­

kedelemügyi miniszter számos táviratot kapott 
Magyarországból, amelyekben a bankkérdés- 
ben elfoglalt álláspontja miatt üdvözlik és az 
önálló bank mellett való kitartásra buzdítják. 
A sürgönyök nagyobbrészt függetlenségi párt­
körökből érkeztek ; köztük van a budapesti II. 
kerületi függetlenségi pártkör távirata is.

Darabont-uralom fenyeget.
Igen előkelő politikus, aki bécsi körökkel

állandóan összeköttetésben áll, ezeket mondta 
munkatársunknak:

— Attól kell tartani, hogy ha hamarosan 
nem lesz rend és kibontakozás, váratlan for­
dulat következik. Ha a függetlenségi párt 
szembe helyezkedik a koronával és a kormány 
támogatja ezt az akciót — a király rögtön el­
bocsátja minisztereit és betölti helyüket azzal 
aki kínálkozik. Lukács és Khuen-Héderváryró! 
szó sem lehet, de valamely aulikus mágnás 
hamarosan akad. Bécsben az a felfogás ural­
kodik, hogy nem szabad egy percig sem tűrni, 
hogy a kormányhatalmat a király ellen kihasz­
nálhassák.

Kossuth kihallgatása.
Bécs, április 24. Kossuth Ferencz 

kihallgatása egy órahosszat tartott. Köz­
vetlen utána Apponyi ment kihallgatásra. 
Kossuth az audiencia után a Magyar 
Házba ment, hol az összegyűlt újság­
írók előtt kijelentette, hogy az audien­
ciáról nem nyilatkozhat, mert a közlés a 
minisztertanács elé tartozik. Ő felsége 
kegyesen fogadta és közölte elhatározá­
sát az alkotmányos formák betartásával.

Kossuth Ferencz Apponyi Albert 
gróffal ma délután öt órakor visszautaz­
tak Budapestre.

11 református presbyíerium gyűlése
(Intézkedések Erőss Lajos beköszöntő beszédére 
nézve. — A tanítók fizeiéskiegészitése. — Gyűj­
tés a Kálvin alapra. — Az iskolaszéki jegyző 

fizetése.)
Debrecen, április 24.

A debreczeni református egyház presbyr 
teriuma ma délután az egyházépület tanácstett 
mében gyűlést tartott, mely élénk részvé 
mellett mindvégig érdekes lefolyású volt.

A gyűlésen Dicsőfi József lelkészelnök és 
Simonffy Imre főgondnok elnököltek. Somogyi 
Pál főjegyző miután előterjesztette a múlt ülés 
hitelesített jegyzőkönyvet, áttértek a tárgysoro­
zat tárgyalására.

Első tárgy gyanánt szolgált Erőss Lajos 
püspök átirata, melyben jelentette a presbyte- 
riumnak, hogy lelkészi beköszöntő beszédét 
április 25-én a Nagytemplomban tartja. A pres- 
byterium a lelkészi ház indítványára elhatá­
rozta, hogy a presbyterek fél 9 órakor gyüle­
keznek az egyház tanácstermében és onnan 
testületileg mennek a templomba. Meghívta a 
lelkészi kar a megye, a város tisztikarát és a 
főiskola tanárkarát. A város jelentette, h ogy 
testületileg vesz részt az istentiszteleten. A rend 
fenntartására a városi hajdúk fognak őrk ödni.

A következő tárgy a tanítók fizetés kiegé­
szítésének ügye volt. A kultuszminiszter ez évi 
33.864 számú rendeletében közli a református 
egyházzal, hogy a tanítói és tanítónői fizetések 
kiegészítése és a korpótlék tárgyában beadott 
kérvényt elfogadta s teljesítette és az államse­
gélyt az 1909. évre kiutalta, Káposztás Imre 
tanító felszólalása után, aki tizennégy öregebb 
tanító érdekében szólalt fel, a miniszteri leira- 
ratot a presbyterium örömmel vette tudo­
másul.

Kálvin születésének 400 éves évfordulója 
alkalmával a karácsonyi és húsvéti ünnepek 
alatt Magyarország összes református templo­
maiban és iskoláiban, igy Debreczenben is 
gyűjtés folyt. A gyűjtésnek azonban nem volt 
kielégítő eredménye, ezért az esperes újabb 
gyűjtésre hivta fel az egyházakat.

A presbitérium a maga részéről kimon­
dotta, hogy újabb gyűjtést nem rendel el, ha­
nem megbízza az elnökséget, hogy az egyház 
pénztárából a befolyt összeget 500 koronára 
egészítse ki.

Több kisebb ügy letárgyalása és egyszerű

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt legszebben tisztit
tar HRABÉCZY.
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tudomásul vétele után tárgyalták az iskolaszék 
végzését az iskolaszéki jegyző díjazásáról. Az j 
iskolaszék ugyanis annakidején jegyzőnek Csurka ! 
Istvánt választotta meg, díjazására meg is sza­
vazott évi 500 koronát, annak dacára, hogy az 
egyház aljegyzője, ki eladdig az iskolaszék 
jegyzője is volt, ingyen teljesítette a jegyzői 
teendőket.

Sok felszólalás hangzott el a mai gyűlé­
sén is ebben a régen húzódó ügyben, fíacso 
Dezső kivételével mindenik felszólaló ellene 
volt az 500 koronás díjazás megszavazásának.
A presbitérium nem is szavazta meg az ötszáz 
koronát azon az alapon, hogy az iskolaszéki 
jegyzői teendőket az egyház aljegyzője teljesiti. 
Az odiozus ügy hullámai azonban ezzel még 
mindig nem értek véget, mert Bacsó Dezső 
felebbezést jelentett be.

Érdekesebb tárgy volt még Baróthy István 
segédlelkész kérvénye, hogy a Kossuth-utcai 
lelkészi teendők végzésével a megfelebbezett 
lelkészválasztás eldőltéig ő bizassék meg. A 
kérelemnek a presbitérium eleget tett. — Szűcs 
Elek pénztári ellenőrnek három havi szabad­
ságot adtak, helyettesilésével Boruss Mihályt 
bízták meg. Több kisebb ügy elintézésével ez­
után a gyűlés véget ért.

Hírek a kamarából.
(Háziipari tanfolyamok kiállításai. —- A 
Alá v. tarifaemelése és a Kamara. — 

Törvényjavaslatok a Kamaránál.
Debreczen, április 24.

A nép téli foglalkoztatásának előmozdítása 
és tanítása érdekében a kamara évenként 10— 
12 tanfolyamot és közmühelyt tart fenn, me­
lyek igy tavaszszal záródnak és pedig munka- 
kiállitásokkal kapcsolatban. E tanító műhelyek 
közül a hajdudoroginak tegnap, szombaton 
volt igen szép ünnepség keretében a záró- 
kiáliitása, ma, vasárnap a hajduhadházi, déva- 
ványai és karcagi műhelyeké lesz s utolsókul 
május elejére maradnak a kisvárdai, nyíregy­
házai és nagykállói munkamühelyek. A záró 
kiállításokon a kamara egy-egy titkára s az 
illetékes iparfelügyelő képviselik a földmive- 
lési és kereskedelmi minisztereket.

*
A kereskedelmi kormány munkába vette 

a vasúti tarifa-reviziót. Egyelőre csak az áru- 
dijszabás felemélésérő) van szó, de ezt nyo­
mon fogja követni a személyi díjszabás fel­
emelése is. Az árudijszabás emelésének terve­
zete már készen is van s az orsz. közlekedési 
tanácsa már tárgyalta. E tanácsban a kamarát 
May Andor, az István gőzmalom igazgatója 
képviselte s az őrlemények védelme szempont­
jából fel is szólalt. A tervezet szerint a fel­
emelésnek két módja között kell majd válasz­
tani ; a szállítási adó becalculásával egyszerű 
és általános 5 százalékos emelés és a háreme 
felemelése között. A kamara az ügy fontossá­
gához képest alapos tanulmánya tárgyává teszi 
az ügyet s ennek alapján fog álláspontot 
foglalni.

A kamarák legszebb és legjelentősebb 
dolgai közé tartoznak azok a munkák, amikor 
egyes tervben levő törvényjavaslatokat kapnak 
meg, hogy mielőtt még azok törvényjavasla­
tokká válnának s a döntő országos ankét raj­
tuk az utolsó simításokat is elvégezné, — a 
kamarák előzőleg beszéljenek s ipari és ke­
reskedelmi érdekeltségük óhajait beleszőni 
igyekezzenek a készülő törvénybe. így volt ez 
legutóbb az ipartörvénynél, a vasárnapi munka­
szünet törvényénél s újabb ismét négy nagy 
tervezetet küldött le a minisztérium a kama­
ráknak. Ezek:

a kövezetvámokról, a szabadalom, minta- 
oltalom és védjegyekről szóló uj törvényjavas­
latok, melyek a kamaránál már tanulmányozás 
alatt állnak s a legközelebbi közgyűlés napi­
rendjére elkészülnek.

DEBRECZE N

Irodalom, művészet.
Vallomások órája címmel egy kötetbe

foglalva adja ki elbeszéléseit Szathmáry Zol­
tán, akinek kiváló irói dualitásait éppen e lap 
hasábjain felesleges méltatnunk. Előfizetési fel­
hívását olvasóink és a nagy közönség szives 
figyelmébe ajánljuk:

Eddig megjelent novellás könyveimet úgy 
a sajtó, mint a közönség osztatlan, kitüntető 
rokonszenvvel fogadta. Ez a mindenkor ta­
pasztalt kedvező fogadtatás indít arra, hogy 
Vallomások órája és egyéb elbeszélések cim- 
mel sajtó alá rendezem legújabb novelláimat. 
Legújabb könyvem díszesen Ízléses kiállításban 
május első felében fog megjelenni s fűzött 
példánya 2, diszkiadása 4 koronáért rendelhető 
meg. Gyűjtőknek tiszteletpéldányokkal szolgá­
lok. Előfizetési pénzek alábbi címre küldendők. 
A gyüjtőiveket kérem május hó 10-ig hozzám 
beküldeni, hogy a nyomtatandó példányok 
száma felől tájékozást szerezhessek. Eddig 
megjelent munkáimból az Enyingi Török Bá­
lint cimü dráma, melyet a Csokonai-kör a Te- 
legdy-Kovács pályadijjal tüntetett ki, ezen uj 
novellás könyvemmel együtt fűzve 3, diszkia- 
dásban 6 koronáért kapható. Debreczenben, 
1909. április havában. Tisztelettel: Szathmáry 
Zoltán. Timár-u. 17.
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Gyermek-ünnepély.

Mulatság a Nagyerdőn.
Debreczen, április 24.

A debreczeni jótékony nőegylet tegnap 
délután tartott választmányi ülésén egy nagy­
szabású gyermek-ünnepély megtartását hatá­
rozta el. Az ünnepély május 16-ikán lesz a 
nagyerdei sporttéren és tiszta jövedelme a nő­
ipariskola pénztárának jut. A mulatságrendező 
bizottság oly változatos programmot állított 
össze, melyhez hasonló még nem igen volt 
városunkban. Látható lesz ott gyermekek által 
végzett diabolo-, fotball-, tennisz-, füleslabda- 
és bicykli-verseny. A tennisz-versenyben fel­
nőttek is részt vesznek. Lesz ezenkívül pózna­
mászás, zsákbafutás és gyermekszépség-ver- 
seny. A versenyekre csinos dijakat tűz ki az 
egylet.

A versenyekben résztvenni óhajtók kéret­
nek résztvételöket — melyért az egylet már is 
köszönetét mond — akár szóval, személyesen, 
akár Írásban május 5-éig a vigalmi bizottság 
elnökénél, Fráter Erzsébet urhölgynél (Kos- 
suth-u. 36.) bejelenteni.

Nagyon érdekes pontja lesz a programm- 
nak a dalos egyletek versenye és a villamos

pazar fénynyel világított sporttesten ott lesznek 
a fonatos sátrak, melyekben ének és zene fog 
szólni. Gondoskodik az egylet lacikonyhákról, 
különböző ízléses ételekről, hüsitő italokról. 
Konfetti élénkíti a tarka világot és két első­
rangú zenekar mellett lehet felnőtteknek, ki­
csinyeknek táncolni. A rendezőség mindent el­
követ, hogy jó hírnevéhez méltón tartsa meg 
ezt a színesnek, változatosnak, mulatságosnak 
Ígérkező ünnepélyt. Száz és száz kéz dolgozik 
az ünnepély sikerén és mi hisszük, hogy vá­
rosunk minden osztálya ott lesz a sporttéren, 
hol csekély belépő dij mellett csodás és me­
sés szórakozásra fog találni felnőtt és gyermek 
egyaránt.

A költözködés ideje.

Május 3.
A főkapitány intézkedése.

A virágillatos, balzsamos május hónap 
első napjához nemcsak a költők által hivata­
losan proklamált tavasz verőfénye, nemcsak a 
szerelmes szivek vágyakozó sóhajtása, nem­
csak az éjjeli zenék hol bánatos, hol vidám 
akkordjai, hanem nagyon prózai dolgok, szál­
lító kocsik dübörgése, bútorok recsegése-ropo- 
gása, vázák és egyéb házi csecsebecsék halál- 
sikongása — csörömpölése is hozzátartozik. — 
Mert május elseje az ősi szokásjog szerint a 
költözködés ideje, a családi életnek sokhelyen 
felforgatója; mikor a költözködő családtagok 
nem tudják, hogy az első gyönyörű májusi 
éjjelen hét szék között, illetve két lakás között 
nem-e fognak a pad alatt maradni, jobban 
mondva hálni, mikor a családapa félretéve 
rendes foglalkozását, hivatásszerűen a szállító­
cég embereivel veszekedik és a kalendárium­
ban a talyigások névsorát tanulmányozza, mi­
kor őnagysága egyebet sem tesz, mint búcsút 
mond egy-egy régi megszökött bútordarabnak, 
mely a láb-, vagy kartörés veszedelmébe in­
dul, a gyermekek pedig a költözködés ürügye 
alatt elmaradva az iskolából, — Robinson-szerü 
hányattatásoknak teszik ki magukat a csolno- 
kázó tó környékén, vagy pedig Hédin Sven 
módjára felfedező útra indulnak a sámsoni 
dombokra.

Nagyjában véve ezek a május első ve­
szedelmei. Az idén azonban mindezekhez újabb 
veszedelem csatlakozott. Május első szombatra 
esik s igy a következő nap vasárnap. Május 
első napját a szociálisták ünnepnapjukká avat­
ták és ekkor egész napon át szünetel minden­
féle munka,

Legújabban a szociálisták táborába sze­
gődtek a fuvarozó munkások, ilyenformán év­
negyed ide, évnegyed oda, aligha lesz kap­
ható ezen a napon olyan ember, aki a búto­
rokat eltörje, pardon! elszállítsa. Másnap aztán 
szintén nem lehet költözködni, mert vasár­
nap lesz.

Ezt a kényes keleti kérdést, mely sok 
családot érthetően jobban érdekel a Yildiz ki- 
okszban történteknél és a szultánnak a trónból 
való kilakoltatásánál, — úgy oldotta ni eg Végh 
Gyula rendőrfőkapitány, hogy a májusi köl­
tözködés általános határnapját május 3-ára 
tűzte ki. Ez az intézkedés úgy értelmezendő, 
hogy a május elsejére felmondott lakásban a 
lakó maradhat május harmadikéig, — feltéve 
azonban, ha e két napon át még kibírja a 
„háziék“ kedveskedéseit, avagy mondjuk — 
szekatúrát. No de ezen nincs hatalmában se­
gíteni még olyan földi hatalmasságnak sem, 
mint Végh Gyula főkapitány.

— A debreceni OMKE. köréből.
Az OMKE. választmánya az ez évi be­
számoló közgyűlés idejét május 9-ikén 
d. u. 4 órára tűzte ki ; a közgyűlés 
ezúttal is a Kereskedő Társulat vendég- 
szerető dísztermében lesz és érdekessé-
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üégMárulás! A Hajdú József Piacz-utcza 50. szám alatti csődtömegéből 
megvett áruk a mai naptól kezdve becsáron alul árusittatnak. 

'Bear A berendezés eladó.
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gét növelni fogja az a körülmény, hogy 
a központi elnökség is képviselve lesz és 
Szende Pál dr. a kereskedelem helyze­
téről beszámolást ad.

— Házasság. Hutiray József, a debre­
czeni orvosi kar kitűnő és néoszerti tagja má­
jus 10-én tartja esküvőjét Rutter Sarolta kis­
asszonnyal.

— A Szent László Dalegylet ezen utón 
hozza tagjainak tudomására, hogy rendes évi 
közgyűlését f. évi május hó 2-án vasárnap 
d. u. 3 órakor tartja meg a róni. kath. elemi 
fiúiskola (Varga-utca 4. szám) földszinti nagy­
termében. Tárgy : 1. Jelentések a múlt évről.
2. Alapszabály módosítás. 3. Tisztviselő válasz­
tás. 4. Indítványok. A közgyűlésre az egyesü­
let minden tagját tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— Kinevezés. A király Cillich Albert és 
Bőd Lajos debreczeni 3. honvédgyalogezred­
be li századosoknak nyugdíjba való helyezésük 
alkalmával az őrnagyi címet és jelleget díj­
mentesen adományozta.

— A kaszinó közgyűlése. A debreczeni 
kaszinó vasárnap tartja meg rendes közgyűlé­
sét. Este bankett lesz a kaszinó helyisé­
geiben.

— Fiatal Rózsa Sándorok. Érdekes 
esetet jelentett a püspökladányi csendőrség a 
debreczeni ügyészségnek. Tegnap Morvái Imre 
12 éves fiú két hasonlókori pajtásával Besse­
nyei Gyulával és Mitroczki Péterrel kimentek a 
püspökladányi határba varjú tojást szedni. Öt 
óra tájban tértek vissza, mikor a Kábáról Püs­
pökladányba vezető utón váratlanul két előttük 
ismeretlen suhanc toppant előttük. Hamisítat­
lan betyárbravurral útjukat állta és egyikük a 
megrettent fiukra kiáltott :

— Adjátok meg magatokat.
A megtámadott fiuk közül Morvái Imre 

védekezni próbált, mire az útonálló suhancok 
megtámadták, a földreteperték és csizmasarok­
kal össze-vissza rugdosták. Majd elszedték 
mindnyájuktól a botokat és az igy lefegyver- 
zett fiuktól elszedték mindazt, amit csak náluk 
találtak, 20 fillér pénzt, zsebkendőt, ceruzát, 
bicskát és aztán hidegvérrel otthagyták őket 
azzal, hogy a halálfia az, aki szólni mer, vagy 
segítségért kiált. A kifosztott fiuk azonban ha- 
zamenve természetesen elmondták a dolgot, 
mire a szülők megtették a feljelentést. A csend­
őrök a tetteseket Szalai Jenő, Szalai János 
vasúti őr fia és Rácz Lajos 18 éves paraszt- 
suhanc személyében kiderítette. A suhancok 
beismerték tettüket és azt adták elő, hogy 
megunták már a szülői házat és Rózsa Sándor 
mintájára akartak rablóbandákból megélni. A 
fiatal Rózsa Sándorokat javító intézetbe fogják 
internálni.

— Kitüntetés. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király nemescsepi Búzás Miklós 
debreczeni honvédszázadosnak kittinő szolgá­
lata elismerésetil a legfelsőbb megelégedést 
tudtul adták.

— Eltűnt kis leány. Török Er­
zsébet 12 éves leánygyermek tegnap 
délelőtt szüleinek Simonffy-utca 42. sz. 
alatti lakásáról eltűnt. A kis leányka 
megelőzőleg két öltözet ruhát vett ma­
gához. Anyja kéri körözését. A nyoma- 
veszett leánykát a rendőrség körözi.

— Orfeum a Bikában. Máj. 16-án Né­
meth András és Társa, a Bika-szálloda bérlő­
tulajdonosai igazgatása alatt megnyílik a Bika­
szálloda udvarkertjében levő nyári színpad, 
mely Debrecen közönségének egyedüli szó­
rakozóhelye. Az orfeum művezető igazgatója 
Darvasi Antal közismert artista impresszárió, 
kinek az artisták körében való széleskörű is- 
merettsége és szakértelme kellő biztosíték arra 
nézve, hogy az orfeum ez évi műsora oly első­

rendű, Debrecenben még nem látott attrak­
ciókból fog állani, amilyen még itt sohasem 
volt látható.

— A múlt évi kivándorlás. A
vármegyén most állították össze a múlt 
évi kivándorlásról szóló statisztikát. A 
kimutatás az előző évhez képest örven­
detes eredményt mutatott fel. A kiván­
dorlás a múlt évben lényegesen csök­
kent, mert mig 1907-ben 460 útlevelet 
adtak ki, addig 1908-ban csak 187-et. 
Ebből 167 Amerikába, 19 Európa or­
szágaiba és 1 Palesztinába szólt. A leg­
nagyobb volt a kivándorlás Dorogról 
(124), Böszörményből (83), Egy ékről 
(60), Vámospércsről (42) és Hajduhad- 
házról (34.)

— A munkások gyűlése. A polgármes­
ter engedélyi adott az építő iparosok és a vas- 
és fémmunkások szakszervezetének, hogy ma 
délelőtt a Korona vendéglőben gyűlést tart­
hassanak.

—Mit akar Hadház és Dorog ? Hajdu- 
hadházon és Hajdudorogon mozgalom indult 
meg, hogy a pár évtized előtt megszüntetett 
rendezett tanácsú szervezetet ismét visszaállít­
sák. A mozgalom különösen Had házon eiős.

— A vármegyei székház ügyé­
ben Weszprémy Zoltán főispán május 
elsején délelőtt 10 órára ülést hirdetett, 
amelyre meghívta a város és a várme- 
megye kiküldötteit. Véglegesen fognak 
dönteni azon telekkönyvi korlátozás ki­
törlése ügyében, melyet a megye kitö­
rölni kér a várostól.

— Az uj jegyespárok. A múlt héten 
Debreczen területéről a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivatalban : 
Hegedűs Sándor—Takács Zsuzsánna, Király 
József—Szabó Sára, Kiss Lajos—Bartlia Zsófia 
Major József—Karmazsin Juliánná, Dobi Jó­
zsef—Tulipánt Róza, Mónus András—Bencskó 
Gizella, Vájná Károly—Szele Mária, Beke Imre 
—Nagy Erzsébet, Sándor Bálint—Szabó Juli­
ánná, Szatmári Sándor—Krisztián Erzsébet, 
Molnár Sándor—Kovács Erzsébet, Végh Fe- 
rencz—Korom Rózsa, Nagy István—Kiss Ju­
liánná.

Menyasszonyi kelengyék, valamint női di­
vatáruk legjobb minőségben, szabott áron be­
szerezhetők Szépe Lajos üzletében Kossuth- 
utca 5.

— Gyermeknapok Debreczen- 
ben. A gyermekvédő-liga debreczeni 
nagybizottsága április 29-én délután 5 
órakor Weszprémy Zoltán főispán el­
nöklete alatt a városháza nagytermében 
ülést tart, amelyen a május 22 és 23-án 
tartandó gyermekünnep rendező bizott­
ságait alakítják meg. A társadalom min­
den rétege élénken érdeklődik a gyer­
mek-nap iránt. A szociáldemokrata mun­
kások is csatlakoznak a társadalom nagy 
akciójához.

— Pénztárvizsgálat a városházán. Ma
délután pénztárvizsgálat volt a városházán. A 
bizottság tagjai voltak Kovács József polgár- 
mester mint elnök, továbbá Vecsey Imre fő­
jegyző, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Dóczy 
Emil alügyész, dr. szikszóy Szabó László és 
Publig Ernő bizottsági tagok. A bizottság min­
dent rendben talált.

— Fáklyásmenet a püspöknek.
A polgármester engedétyt adott a főis­
kolai ifjúságnak arra, hogy ma este 
Erőss Lajos püspök tiszteletére fáklyás­
menetet rendezhessenek. A menet a Ro- 
yaltól fog indulni a püspök lakásáig.

— Esküvő a Donogán családban. Fé­
nyes nász zajlott le ma délben Debreczenben. 
Beteg László kolozsvári banktisztviselő eskü­
dött örökhüséget Donogán Katókának, a deb-

reczeni uritársadaiom bájos, előkelő lány tag- 
jának. A polgári kötés után a róm. kath, tem­
plomban a fiatal párt Molnár Kálmán lelkész 
adta össze és szép beszédet intézett hozzájuk. 
Délben a fényes násznép a Royal-szálloda fe­
hér termébe vonult és pompás nászlakomát 
tartott. A nászlakomán jelen voltak : Dobos 
Joachim kereskedő és neje (Szamosujvár), Be­
teg Péter és neje bankigazgató (Kolozsvár), 
Kopár Gerő (Karolina orsz. kórház gondnoka) 
és neje, Ferenczy Gyula bankigazgató (Kolozs­
vár), Bárdos Géza (kereskedelmi társulat tit­
kára) Kolozsvár, Beteg Ernő cs neje (Kolozs­
vár), Nagy József és Fráter József sógorok, 
Beteg László és neje (Kolozsvár), Donogán 
István és neje (Debreczen), mint örömszülők, 
Nits Ödön és neje (Kraszna), Toroczkay Oz- 
vald és neje debreczeni művész, Olám Imre 
anyakönyvvezető és Molnár Klmán a Therésia- 
num igazgatója stb. A nászlakoma után, melyen 
mindvégig a legjobb hangulat uralkodott, — 
fiatal pár Kolozsvárra utazott.

— Halál alvás közben. Tragikus kö­
rülmények között halt meg az éjjel a Nyil-utca 
49. szám alatt Barna János fuvaros. — Barna 
János tegnapelőtt Nagykállóba ment lovakat 
vásárolni. Este hazaérkezett, a lovakat pedig 
kikötötte egy fához. A lovak valahogy elszaba­
dultak s Barna utánuk szaladt. Két óra hosz- 
szat hajszolta az állatokat, amig rájuk talált. 
Késő este volt, amikor a lakására ért s elcsi­
gázva a fárradalmáktól, menten ágyba feküdt. 
Ügy éjjeli fél háromra járt az idő, amidőn fe­
lesége felébredt, ki előtt nagyon gyanúsnak 
tűnt fel, hogy az ura lélegzetét nem hallja. — 
Az ágyhoz ment és ekkor tapasztalta, hogy a 
férje halott. Rögtön fel lármázta a szomszédo­
kat, akik rémülten siettek Barna segítségére, de 
már minden hiábavaló volt. Az esetről a rend­
őrséget is értesítették. Balkányi Ede dr. meg­
vizsgálta a halottat s konstatálta, hogy álmá­
ban szivszélhüdés érte Barnát.

— Feltört hentesüzlet. Jándi Bálint 
hentes a napokban feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hegy üzletének fiókját feltörték. A rend­
őrség kinyomozta a betörőt, aki nem más mint 
Biró Lajos lakatos tanonc. A fiatal betörő a baj 
elől Nádudvarra szökött. A rendőrség távira­
tára a csendőrök elfogták Biró Lajost és vissza 
szállították Debreczenbe.

— Fejfájás, szédülés, szívdobogás leg­
többször csak makacs székrekedésnek követ­
kezménye. Ha reggelenként éhgyomorra lh pohár 
valódi Ferenc József-keserüvizet iszik, termé­
szetes, tehát ártalmatlan módon fog rendszeres 
bélmüködést elérni, miáltal az előbbi pangással 
járó kellemetlen tünetek is csakhamar meg­
szűnnek. Ajánlatos csakis „Ferenc József“-ke- 
serüvizet kérni, mert több csekély értékű viz 
csalódásig hasonló címkével van forgalomban.

— Fokozott nyereményesélyek. A magy. 
kir. szab. Osztálysorsjáték mosá kezdődő XXIV. 
sorsjátékának ma nyilvánosságra hozott nyere­
mény tervezete 15,003 darabbal keveseb sors­
jegy mennyiség tartalmaz, amennyiben az ed­
digi 125.000 helyett csak 110.000 sorsjegy ke­
rül kibocsátás alá. Daczára a sorsjegyek ezen 
nagy redukálásának a sorsjegy árak változatla­
nul megmaradtak, sőt ugyanígy a 600.000, 
400.000, 200.000, 100.000, 90.000, 80.000,
70.000, stb. koronás főnyeremények is kisorso­
lásra kerülnek. Ez által a XXIV. sorsjáték min­
dén résztvevője 12l/2°/o-kal nagyobb esélylyel 
játszik ezen főnyereményekre mint a lefolyt 
sorsjátékban.

— Olcsó és előnyös feltételek mellett 
törleszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és iparosok Hitelszövetkezete“ (Csapó-u. 1.)

— Megérkeztek az ujtöltésü zseb vil­
lany lámpák Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-u. 4. szám.

— Kugler (Gerbeaud) cukorkák ere­
deti csomagolásban gyári áron káphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában Kossuth- 
utcza 11.



— Mentze Henrik áruházában a leg­
jobb minőségű fésűk, fésű készletetek, 
fejbiszek, hajtűk, illatszerek és szappanok, 
olcsó szabott árak mellett kaphatók.

— Pörkölt kávé különlegességek villany 
Üzemű kávé pörkölde a kirakatba. Félegyházi 
Jánosnál Piacz és Miklós-utcza sarok.

— A fürdőre utazó közönségnek tisz­
telettel hozom tudomására, hogy Kápolnas- 
utcza 1. szám alatti műhelyemben kézi és lada 
bőröndök, bőrtáskák elegáns kivitelben es ju- 
tányos árban beszerezhetők. Ugyancsak javi- | 
tások olcsón és jól eszközöltetnek. Czitrom 
Ignácz.

Midőn üzletemet végkép fel­
oszlatom, felkérem a m. t. ve­
vőközönséget , hogy raktáro­
mon levő összes áruk olcsósá­
gairól személyes meggyőződést 
szerezni kegyeskedjék, tisz­
telettel Bartha Kálmán. A rak­
tár egy tömegben is eladói

— Eladó akácfák. Épület, szerszám, 
kutgéni, lugasfák, ócska épület anyagok, forgács, 
tűzifa. Saját termésű martinkai kitűnő ó bor 
72 fillér, ó és ujbor 60 fill. Csapó-u. 49. sz.

— Uraktól levetett ócska ruhákat igen- 
tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Deb- 
reczen Bádogos-utcza 1.

— Tajtékpipák, acélhangu hermonikák, 
cipők, csizmák, kézi és ládakofferek és piaci 
táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazár“-ban Bádogos-utca 4. szám.

— Májusi költözködés előtt felesleges 
könyveit jó árban megveszi Acél Antiquáriuina 
Piacz-u. 24. Telefon 575.

— Megbízható gyógykezelés. Zavart 
emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és ren­
detlen székelésben szenvednek, a „Moll-féle 
seidlitz-por“ használata által rövid idő múlva 
visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 
korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész cs. és kir. udv. szállító által Bécs, 
I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszertárakban ha­
tározottan Moll-féle készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával. 5

— Több patkányirtó Foxterier eb és 
öt darab Debreczeni Első Takarékpénztári rész­
vény eladó. Értekezhetni Mester-utca 25 szám.

— Egy jó karban levő pedálos cimba­
lom azonnal eladó. Értekezhetni Posta-kert 4. 
szám, (Blaskovics-ház.)

SZÍNHÁZ.

Zilahyné Aradon.
Az elismerések bokrétája.

Debrecen, április 24.
Zilahyné Z. Vilma úrasszony, a kiváló 

művésznő, ezidőszerint Aradon vendégszerepei. 
Zilahyné hizelgés nélkül egyike a legkiválóbb 
énekesnőknek 1 Sőt játékában is olyan értékeset 
tud adni, amit egyszerűen művészet, igazi mű­
vészet, nagy művészet néven és elismeréssel 
nevezünk.

Igazolásul — ha ugyan helyes ez a ki­
fejezés ? — ideiktatjuk a Zilahyné aradi egyik 
vendégszerepléséről írott újság nyilatkozatokat, 
melyekből az is kitűnik, mint soubrettet is — 
méltóztatik ezt tudomásul venni in. t. szinügyi 
bizottság! — az elismerések bokrétájával tün­
tette ki az arpdi sajtó 1

*
Az Aiail cs vidéke ezeket irja:
Z. Singhoffer Vilma, a szép hangú éne­

kesnő és sok egyéni bájjal felruházott szubrette, 
az aradi közönség kedves ismerőse, ma este az 
Erdészleány cimszerepében hezdte meg három 
napi vendégjátékát. Négy év előtt távozott 
Aradról, mindössze pedig 7 év óta működik 
színpadon. A vendégmüvészné ma már kitörött 
játékstílussal bir. A mozgása könnyed, biztos
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temperamentumos. Mindezt itt Aradon különö­
sen hangsúlyoznunk kell, mert a négy év előtti 
szubrette, — bár Aradon gyönyörű énekét és 
előnyös színpadi megjelenését teljesen méltatták 
— akkor még az uj pálya nehézségeivel küz­
dött. Ma esti" szerepét bájosan, ötletesen és jel- 
lemzetesen játszotta meg, az operettbe irt gyö­
nyörű dalok pedig kiváló előadásában teljes 
szépségükben érvényesülték. A közönség me­
legen is ünnepelte a vendéget, sokszor kitap­
solta s virágokkal ajándékozta meg.

Az Aradi közlöny-bői kiemelőben :
Az aradi közönség régi, kedves ismerőse 

lépett föl ma este „Az erdészleány“ Krisztina 
szerepében. Amióta elhagyta Aradot Zilahyné, 
azóta színpadi rutinja csak tökéletesebb lett, 
hangja pedig maradt az az üde, csengő, mely 
régi sikereinek szinterén mindig sok tapsot és 
elismerést juttatott neki. A közönség egész este 
ünnepelte a vendégmüvésznőt és az első felvo­
nás végén virágokkal halmozta el. Játéka, éneke, 
tánca és a toilletjeiben kifejtett Ízlés: egyaránt 
rászolgáltak az ünnepélyes fogadtatásra. Az 
előadás különben is elsőrendű volt.

Zilahyné debreczeni tisztelői bizonyosan 
szűk örömmel olvassák ezeket a sorokat, 
gratulálunk 1

A Függetlenség annakidején sokat támadta 
volt Zilahyékat. Annál érdekesebb, értékesebb 
mostani nagy elismerése:

Z. Singhoffer Vilma vendégfellépéseit ked­
ves visszaemlékezéssel, szívesen és érdeklődés­
sel várta az aradi közönség. A visszaemlékezés 
arra az időre vonatkozott, amikor Zilahyné az 
ura aradi társulatának ünnepelt művésznője volt, 
az érdeklődés pedig mai szerepének és játéká­
nak szólt, a játékos szerepnek, amely nagyobb 
igényekkel lép föl az éneken kivül minden 
egyéb színpadi készség tekintetében. A szerep 
a szövegkönyvben szép, kedves és bájos s 
igazán csak az ellátszásától függ, hogy a szín­
padon is ilyen legyen. Azonkívül sok fiatalos 
iideséget, mozdulatokkal telt játékot, táncot, sok 
fárasztó táncot, elevenséget s a szó szoros ér­
telmében stílusos alakítást kiván, mi pedig úgy 
emlékeztünk Zilahynéra, hogy az ő legerősebb 
tulajdonsága az égnek. Végig nézvén a tőlünk 
elszakadt művésznő mai játékát, alig lehet meg­
szabadulni annak az elhasznált frázisnak kinál- 
kozásától, hogy ma mi Zilahynét újra felfedez­
tük. Bemutatkozás volt ez a vendégszereplés 1 
Megismertük a játékos, a nagy alapitó-képes- 
ségü, a szubrett-tulajdonságokban megerősödött 
primadonnát, aki evvel az alakítással drámai 
előadás keretébe is nagyszerűen beleilleszked­
hetne ; annyi szív, annyi átérzés, annyi szépség 
volt a Zilahyné játékában, annyi melegség a 
hangjában, annyi szépség az énekeiben, hogy 
az a nagy siker, melyet első vendégfellépésével 
aratott, teljesen a játékának javára irható s alig 
hogy jutott belőle valami a viszontlátott Zi- 
lahynénak.

* A heti műsor. Vasárnap délután : 
Felhő Klári, népszínmű. Vasárnap este: Hóditó 
keringő, operetta. Hétfőn „B“ bérletben: Hó­
ditó keringő, Operette. Kedden „C“ bérletben : 
Hóditó keringő, operette. Szerdán „A“ bérlet­
ben : A király, bohózat. Csütörtökön „B“ bér­
letben, Vízvári Mariska vendégfelléptével : Fi­
garo házassága, vígjáték. Pénteken „C“ bérlet­
ben, Vízvári Mariska vendégfelléptével : Kamé- 
liás hölgy, dráma. Szombaton „A“ bérletben, 
Vízvári /Mariska vengégfelléptével : Váljunk el, 
vígjáték. Vasárnap délután : Kornevillei haran­
gok, operette. Vasárnap este : Atalanta, ope­
rette.

* Hódító keringő. Október végén volt 
Bécsben a bemutatója a Hóditó keringőnek és 
azóta megszakítás nélkül kerül színre ez a ki­
tűnő operette. A rendkívül mulattató szöveg­
hez mintegy hozzásimul a Ziehrer fülbemászó 
zenéje, melyben a legszebb keringők, indulók 
és táncszámok egymást váltják fel. Ziehrernek 
nagy érdeme, hogy mesterileg kezeli a zene­
kart és hangszerelése mesteri. Színészeink a 
legnagyobb ambícióval készülnek erre a nagy 
sikerű újdonságra, melyben a szerzők a hálá- 
sabbnál hálásabb szerepekkel látták el Gyöngyi. 
Izsó, Gyöngyi Jolán, Gerő ida egy fiakker 
családot ábrázol, amilyent nem mindennap 
látni, Rózsa Lili ez estén ismét egyéniségéhez

méltó vérbeli szubrette szerephez jutott. Bár­
dos, Kemény egy szerelmeskedő házaspár, Hor­
váth Kálmán egy hegedüvirtuoz carricaturájá- 
ban egy uj alakítással: lepi meg a közönséget, 
Nádor egy félénk szerelmes és Ligeti agyafúrt 
korcsmáros szerepében hálás szerephez jutot­
tak. Ha hozzátesszük még, hogy a Perczel nő­
vérek egészen újfajta tánccal lépnek ma a kö­
zönség elé, mindent elmondtunk és biztosan 
hisszük, hogy a maii bemutató a siker jegyé­
ben fog lefolyni.

Csenevész gyermekek
gyorsan egészségesekké válnak, ha a SCOTT- 
féle Emulstót szedik. A javulás már az első 
adag használata után észlelhető.

A SCOTT-féle Emufsio
oly édes mint a tejszín és a 
beteg szívesen veszi be és meg­
emészti még akkor is, ha a 
tejet visszautasítja. Köztudomású, 
hogy az orvosok az egész vilá­
gon legmelegebben ajánlják a

SCOTT-féle Emulsióf.
Nyáron is a legjobb eredménynyel 

adagolható.

Egy eredetiűvsg ára 2 K 50.
Kapható minden gyögytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT-féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

Véres sorozás
Böszörményben.

Megtámadott rendőrök.

Kilenc sebesült.
Hajdúböszörményből jelenti tudósítónk: 

Nagy verekedés volt a mostani sorozás alkal­
mával itten, mely alkalommal kilencen meg­
sebesültek ; az egyik sebesült a halállal ví­
vódik.

A sorozás napján Bécsi Nagy Imre, ifj. 
Gajdán Gergely, Gajdán Lajos, Gajdán Már­
ton, Gajdán Gábor és Sütő Gyula betértek egy 
vendéglőbe s annak örömére, hogy a sorozá­
son kettőt közülök bevettek. Mulatni akartak. 
Közben a vendéglőbe tért Szalai Lajos is, a 
kivel Bácsi Nagy Imre összeszólalkozott és 
dulakodni kezdtek. Csakhamar három rendőr 
érkezett, kik a dulakodókat szétválasztották. 
Szalay Lajos eltávozott, de bácsi Nagy Imre 
és társai nem engedelmeskedtek a rendőrök 
felszólításának, és a legények egyike vashorog­
gal úgy vágta fejbe Monori Sándor rendőrt, 
hogy az véres fővel összeseit. A másik két 
rendőr erre kardot rántott, a legények pedig 
székekkel és botokkal mentek a rendőrökre, 
kik kisebb-nagyob sérüléseket szenvedtek.

A három sebesült rendőr a feldühödt le­
gények elől a szomszédszobába menekült, hol 
az ajtót bezárták, de a legények fejszéket hoz­
tak, beverték az ajtót és a rendőröket agyon 
akarták verni. A rendőrök kétségbeesetten vé­
dekeztek kardjaikkal, úgy hogy a támadók is 
kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. A rend­
őrök segítségére ekkor egy nagyobb rendőr­
csapat érkezett, mely a támadó legényeket le­
tartóztatta.

A legények közül Bácsi Nagy Imre ko­
ponyarepedést szenvedett s eszméletlen álla­
potban vitték lakására, hol most a halállal ví­
vódik.

TAVIHATOK.
Lopás miatt letartóztatott báró.

Budapest, április 24. Báró Festetich 
Armand elzüllött volt huszárfőhadnagyot 
az aradi rendőrség megkeresésére a fő-
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városi rendőrség ma lopás miatt letar­
tóztatta.

Az Omge uj elnöke.
Budapest, április 24. Az Országos 

Magyar Gazdasági Egyesület mai köz­
gyűlésén elnöknek újra Károlyi Mihályt 
választotta meg Zselénszky Róberttel 
szemben.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, április 24.

Buzakinálat mérsékelt vételkedv cse­
kély. Kedvező irányzat mellett 10000 
métermázsa került forgalomba szilárdul, 
tartott árakon. Egyéb gabonanemek tar­
tottak. Idő: szép.

Búza április 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Repce augusztusra

14.26—27
13.86—87
11.74—75

9.26—27 
8.90—91 
7.45—46 
7.47—48 
7.69—71 

14.65—.75

A kiváló bór- és llthiumos gyógyforrás

SäL¥äT@R
▼cee- és hólyagbajoknál, kftisTénynél, czukor- 

betcgeégnól és hurutot bántalmaknál kitűnő hatáau. 
Természetes vasmentes savanyuvlz.

Kapható ásványrizkereskedéwben vagy a Sziuye-Llpóoxl 
BaWator-forráa Vállalatnál Budapest,V. Rudoli rakpart 8.

Eladó szölló.
A Tócós-kert I. járáson I Hold, 

873 négyszögöl jókarban levő szőllő, 
körül lugassal, kedvező feltételek mel­
lett eladó.

Betáblázott kölcsön van rajta 
5000 korona, a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel.

Értekezhetni a tulajdonossal Miklós- 
utca 41. sz. alatt. 2788

« HABilS-TÉTRil
legbájosabb, legolcsóbb nyaralóhelye. 
PoprM r. t. város tulajdonát képezd
Tüma-viRriGvöiEV.
Éghajlata enyhe. Szobaárak 1 K 
60 f.-től 5 K-ig naponta, elő- ÉS UtÓ- 

idényben 30/-hal olcsóbb.
Étkezés közös asztalnál, reggeli, ebéd, vacsora 

heti Z8 H., vagy étlap szerint.
Kádfürdő so fill. Zencdij, gyógydij nincs.
Állandó fürdőorvos. Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál:

TriTRS-VIHáBVÖbGy gondnoksága.

U U Telefon 5. Telefon 5.

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fiikaszállókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
*~— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol ■—-

BACI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
szántóvető tengeri-gépeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.

Bagi István.
Kaba.

Tisztelettel:
2266

Tessék ajánlatot kérni. = ■■■ 
me*

Takarék tűzhelyek,
főző-edények, gazdasági 
eszközök, Peronospora 
fecskendők, eperjesi cse­

répkályhák raktára

vasüzletében,
.BIKA” szálloda mellett.

amputáltak
A KELETI által készített mülábak és mükezek 
járó és nyujtókésztilékek a legnevesebb szakorvosok 

véleménye szerint a legjobbak a világon 1

Elegáns, 
könnyű já­
rás !! Több 
évre terjedő 

jótállás!!
Mérsékelt árak 1
O rthopediai 
miiintézetem 30 
éves fennállása 
teljes biztosíté­
kot nyújt az ál­
talam szállított 
készülékek szak 
szerű, kifogásta­
lan elkészíté­

séért.
Képes leírásokat 
küld ingyen és 

bérmentve :
rvoos-sebészi, testegyenészeti 

miiintézete.
Budapest, IV., Koronaherczog-utcza 17.

KELETI J.

MU SCHON ti* BUZIASFURDO
IHÜZIÁSI PHDNira

üdít - gyógyít

Orvosilag ajánlva. Debreczeni főlerakat:

Grünberger és Glück cégnél,
Csapó-utcza 6. szám.

>)ermvallo
Vasas Kina-hora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

Erösitőszer gyöngélkedők, vérszegények és láb- 
zók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitö, vér- 

javitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata
Kapható :

J. Serravailó-nál
Triesz-Barcola.

A gyógyszertárakban Vs lit. ü. 2 kor. 60 fillér, 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Kiadó

bolthelyiség
üzlet folvtatására, de különösen

: iparosnak:
nagyon alkalmas, Zugó-utca 
6. sz. a. május 1-re kiadó.

Értekezhetni SCHWERLA 
GYULA kovács-mesterrel Hat- 
van-u. 47. szám alatt.

OSERS és BAUER.)
Kizárólagos motorgyár: WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—83a. 1 
Magyarországi fióktelep : BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 18. |

lohomoliilos
cséplőszerelvények a legszo­

lidabb kivitelben.
Benzinmotorok. TP® fiflÖT Szivógázmotorok.

A jelenkor legolcsóbb üzemereje 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerőnkint. Több száz telep 
üzemben. Elsőrendű szolid gyártmány! Kedvező fizetési feltételek. Költségvetés és 
árjegyzék ingyen. Benzin-lokomobilos cséplőszerelvényeink a többek között a követke­
zőknél tekinthetők meg üzemben : Ifj. Roliody Pál, Bérezel, Szabolcsin. 4 HP. cséplő­
szerelvény. Farkas Ferencz, Bérezel, Szabolcsai. 4 HP. cséplőszerelvény. Jeskó Mihály, 
Csemernye, Varannó mellett, 8 HP. cséplőszerelvény. Dörner Károly, Nagyazar, Gál- 
szécs mellett, 10 HP. cséplőszerelvény. Ziegler Zsigmond, Mogyorós, Mándok mellett 
4 HP. cséplőszerelvény. Kovács Albert, Berencs, Pátroha mellett .4 HP. cséplőszerelvény
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Posta, távírda, vasúti állomás, 
inteni rban-telefon.gyógyfürdő.

Elsőrangú kárpáti gyógy-üdtilő és fürdőhely: 6000 hold 
gyönyörű fenyveserdővel körülvett katlanban, égvényes-, 
sós-, vasas-, szénsavas-vasas-, vasláp-, villám-, fenyulur-

>.................. ............... „ , . , . •____hunion •dök, két kitűnő hidegvizgyogyintézettel. Javalva

sum
minden nemeinél, idegbajoknál, görvély, angolkor, egyéb 

idült bajoknál. Olcsó, kényelmes, modern szobák, 
kittinő konyha.

RENDSZER
elő- és utóidényben 8 korona, főidényben 12 korona, (la­
kás, reggeli, ebéd, vacsora és naponta fürdő.) Fürdő­
idény : május 15-től október 1-ig. Felvilágosítással és ki­
merítő prospektussal szívesen szolgál a Fiirdöigazgatóság.■•sees•■•■•■

" Doni fc Somossy 5
Dehreczen.s

* gaKEsteinplcmbazár. j
RSsglepö szép ■

tavaszi újdonságok $
érkeztek É

női divatkelmékben, Voile de laine, ®
selyem szövetek, ruha vásznakban. J

ÓriÉsirötetéknapernyöMien 1

„KOVÁCS“
ártézi fürdő

BIHAR-DIÓSZEGEN.
Biztos hatású a köszvény és csuzos bántalmak 
különböző alakjainál; bőrbajok, vesék, máj, lép 
és méhdaganatainá! és gyuladásainál; arany- 
eres bántalmaknál ; az idegrendszer számos 
megbetegedéseinél; törések és ficamok után 
visszamaradt tagmcrevedéseknél, bőrbajoknál. 
Különösen felhívjuk a t. közönség figyelmét 
azon szerencsés körülményre, hogy e vidéken 
állandóan fellépő malarikus lázak által okozott 
léptultengések a fürdő rövid használata után 
gyorsan eloszlatlak, miért is mi mint utókura 
ischias bántalmak után úgyszólván nélkülözhe­
tetlen. A fürdő állandó orvosi felügyeletével a 
községi orvos ur van megbízva, ki a hozzá­
forduló betegeket a leggondosabb szakszerű 
kezelésben részesíti s a fürdő használatát ille­
tőleg hasznos tanácscsal látja el.

A fürdő október utoljáig nyitva.
Özv. Kovács Sándorné

2863 füidőtulajdonos.

s Leftoeits Mai
63e Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.

Modern bútor raktár
<sgg dús választék kiváló ízlésű ^

5 ebédlő, hálószoba, salon 5
B berendezésekben ®
• legszebb és legjobb kivitelű j|
5 vas- és kárpitozott bútorok s
ff§ nagyválasztékban. ■
® Czégre tessék figyelni! •
•■•■•■•■•■•■•■•Be
.M-i-i-t? 

féle
Papa megengedte! Hisz valódi Jahobi- 

cigapeffahűvelyeh fadobozban!!

Figyelem! Csakis a „JAKOBI« jelzéssel valódi. 
Minden doboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya 

hogy mentői szebb legyen s hogy ezen célját elér­
hesse, megragad minden alkalmat cs a legképtele­
nebb dolgokkal kenegeti arcát. — A legtöbb eset­
ben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre 
teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos 
ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jéve! elért 
(különösen Francia- és Németországban) sok embert 
arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc 
minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) 
ellen páratlan és csodálatosan ható szert utánozzák. 
Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a 
Margit-Créme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, — 
mert a titkot soha senkire nem bizta, hanem min­
den egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créinc 
mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondo­
sabb, "tehát hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk 
tehát arcunkat mindenfélével kenegetni és használ­
junk oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos 
és ártalmatlan szert az arc szépítésére es a szépség 
megőrzésére. Ez a világhírű szépitőszer a Földes­
féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat után 
teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplöket, 
májfoltokat, kiütéseket, börátkát, mittesszert, arc- és 
kézvörösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s 
amellett a Margit-Crém teljesen ártalmatlan.

Ara : kis tégely I korona, nagy tégely 2 ko­
rona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fe­
hér, rózsa és créme színben) I l( 20 fillér. Ezen 
szerek mindegyike külön is használható. A Földes­
féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, 
tessék egyenesen a készítőnek igy címezve irni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., Mihalovics Jenő, Mu- 
raközy László, Tóth Béla gyógyszertárakban.

H.-Szoboszlón : Barbócz Zsigmond.
H.-Böszörményben : Ercsey Gábor. 2726

Fürdői értesítés!
Alulírott fürdőigazgatóság ezennel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a

„Konyári-sóstó“ fiirdőtelBpe
uj tulajdonosok kezébe ment át.

E 200 év óta országos hírnévvel fennálló gyógyfürdő a modern igényeknek meg­
felelően lett átalakítva.

A fürdő gyógyhatású kiváló mondhatni páratlanul eredményes rheuma. köszvény, 
csuz, csontszu és egyéb szervi bántalmak ellen.

A nagy medencze 2 méterre mélyítve, dús konyha, és sziksót áraszt és lehetővé 
tette egy külön népfürdőt berendezni, valamint idegbántalmak gyógyítási okból hidegvíz 
gyógykezeléssel és berendezéssel rendelkezünk.

A fürdő, orvosi felügyelet és gyógykezelése alatt áll, a sétányon naponta 3-szor 
jó czigányzene szórakoztatja a fürdőközönséget, a nagyteremben különféle hangszerek állanak 
vendégeink rendelkezésükre.

Az étkezésről kitünően vezetett magyar, valamint különálló kóser konyhánk mér­
sékelt árak mellett gondoskodik. Társaskocsik vendégeink megrendelésükre naponta Deb- 
reczennel érintkezik, ugyanis naponkint a Hosszu-pályii vasút állomásnál, mely egyúttal 
fürdőtelepünk vasúti állomása a Debreczenből d. e. 9.30 induló és 10.30-kor érkező vo­
natnál várja be vendégeinket, személyenként viteldij 50 fillér. A viteldij társaskocsival Deb­
reczenből 4 személyre 8 kor. 5—6 személyre 10 kor., ily megrendelés Rácz József társ- 
tulajdonosnál Debreczenben Szalkai-utcza 7. szám alatt eszközlendö.

A fiit'dö ünnepélyes megnyitása május 2-án tartatik meg.
Teljes tisztelettel

Ü63Btyári»sóstó fürdőigazgatósága.

■aaaaaaaaaaaaaahL MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEK I T\
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄
◄

o rvirQ t* Q cirQ t forgalmi és kiviteli részvénytársaság
iVidgydX dbVdliy VÍZ Budapest v„ Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Egy liter viz ára palackcsere mellett :

Borhegyi, hugyhajtó............................
Boholti, Üdítő viz..................................
Élőpatak!, sárgaság ellen..................
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargitaligcti, üdítő ital.....................

Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki Fttkut, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz ....
Baross, vesebaj ellen..............................

?8r5tudTaeBhogy°1Má‘ természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Horgász, étvágygerjesztő.........................
Kászun-Salutaris ........................................
Répáti, égvényes ásványvíz..................
Székely-Selters, idült gyomorbajok ellen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen...............

gyógyhatású és kellemes ize össze nem ha­
sonlítható a mesterséges ásványvizekkel ::

W’y W ▼▼▼▼▼▼■!, Hetyi képviselő: HALHÁGYI JÓZSEF. Kapható mindenütt. ‘""I
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SíKRROV KISS szerencséje NAGY
KSSSBE*

KiSSUMW

Z000.000

Szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segit pénzhez, de gyorsan, váratlanul 
nagy vagyonra szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobb nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sors­
jegyet, mert ezáltal állandóan reménye van, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy 
közül 55.000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény-esélye páratlanok, nincs a világon 
sorsjáték-tervezet mely ily szolid és kedvező volna.

Úgy a kibocsátásnál mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, 
hogy a közönség teljes bizalommal van, az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámithatatlan 1 Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak 
és vannak pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, 
vagy más, önnek kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyereménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

iCISS szerencséje ML; I &3Y ■ 
Kiss Károly és - Társa

bank részuénytársaság, a laapi» hin. szabadalm. oszfáiprsjáféft Htlfinuitö heiys.
Központ : Kossuth Lajos-utca 13. sz. Fióküzletek : Rákóczi-ut 55. sz.

ü©gy hívjál* ?
Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók !

a XXIV. magy. kir. szab. osz­
tálysorsjáték 55.000 nyeremé­
nyeiről, mely a 110.000 sors­
jegy közül ki lesz sorsolva 6 
==■== hónap alatt. 1 1 "

Leqnaqyobb nyeremény

1,000.000 K.
(EGY MILLIÓ KÖBÖM.)

jutalomdij
nyeremény

á

55.000 jSSSÖ K 14,459.000

437
803

1528
140

34450
4850

100
4350
3350
3350

Korona.

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
48

Adél
Adolf
Adorján
^dricn

Aladár

Albert

Alfréd
Alice
Amália
Ambrus

András

Antalka
Antónia
Aranka

Arnold

Árpád
Arthur
Attila
Auguszta
Aurél
Aurelia

14769
34283

479
88059

102195
8357

Dániel
Dávid 
Demeter 
Detnjén

953411 Domokos 
93671; Dóra 
73215 Dorottya

8523
37473
57507
-10640

102215
3315

23141
37350

98649
95916

102105
684

82105
634535

Dömötör

17026
60090
51484

Balázs
Bálint

Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjamin
Bernát
Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódogh
Boldizsár
Borbála
Böskc
Boriskn
Cristián
Cornélia
Constantin
Clementina
Clarissa
Cézár
Cecilia
Carolina
Cam ilia

Eberhard 
Edith 
Ede 
Eduard 
E1ek 
Elemér 
Eleonóra 
Éliás 
Ella 
Elvira 
Elza 
Emanuel 

94220' Emil 
26578 Emilia 
913151 Emma 
58138 Endre 
90710 Erna 
37469 Emésztin 
--------! Ernő

Erzsébet 
Etel
Eugénia

78233 
95012 
20551
78229 _..0 
6454 Éva 

65«

91301

107461
21058

108381

79331

37781

8216
94224
13623
73224
39757

102104
38900

827-1
4205

108108

Páni 
Félica 
Félix
Ferdinand 
Ferencz 
Flóra 
Flórián 
Flóris 

999,, Fodor
Franciska <501U pri(la

08002 Frigyes 
107250 FUl.ip 
1074701 —

Géza 826041
Gida 102186;
Gizella 22965
Gottfried 75018
Gusztáv 23148

75001
48149

György 38892
Győző 63456
Gyula 108003
Gyuri 14742

Hedvig 90712
Heléna 13275
Henrik 39468
Hermann 91932
Hermina 20196
Hubert 107627
Hugó 39772

Ibolyka 102330
Ida 49222
Ignácz 95017
Ilka 107145
Illés 8102

22958
102133

Imre 106154
Irén 94963
Irma 29749

60918
Iván 2340
Ivor 21354
Izabella 13643
Izidor 56o78
Izsó 940o4

Kázmér 65972 
Katalin 84618 
Kelemen lo7239 
Klára 67629
Klotikl lo277o
Konrád 981o

9807 Gábor
37783
59-142
29482
37790

Gábriel

Gedeon
Gergely

563931 Gertrud

96346 
13163 
79811 
71111 

102235 
100953 

17012 
8391 

487 
906721 
32069 
39403 .
547421 (ujja

Juliska
*21375! Kálmán 

73313] Kamill 
*5055? Karolin 
oooüsl Károly

Jakab 
Janka 
János 
Jenő 
Jolán 
Jónás 
jözsa 
József 
Judith

60I2I
lo2745
!7o41

45591 
9o688 

1o8386 
27994

83oo
34295

lo746o
96o55

Kornélia
Kornél
Kristóf
Krisztina

72137
loSlll

16öo4
9o8ol

Lajos 13672
László 9o847
Lázár 1o7163
Lénárd 54793
Lenke 9o689
Leó 108384
Laura 21647
Loontiu 102271
Leonora 91olo
Lidia 84o46
Lina 107683
Livia 215o7
Lóránt 247o4
Lipót 1o7476
Lörincz 32o51
Lucia 56331
Ludmilla 39743
Lukács 75oo9
Ludvig lo2114
Luiza 82'>4 !

Magda 45192
Manó 67698
Marcell 107497
Margit 544o2
Mária 73317
Mariska 51335
Márk 24782
Mária 5o474
Márton 21o51
Máté 2311
Malvin 224o3
Matild lo27ol

Mátyás
Melinda
Menyhért
Mici
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór

526o3
1o2157 
2oo68 
29845 
56o56

102132 
27181 
93673 
4817o

Náci lo617o
Nándor 27106
Natália 72796
Náthán 107474
Nelli 89620
Neszti 73375
Netti 6oo76
Nina 106172
Olga 19759
Olivén 79338
Orbán 1o2711
Oszkár 3381
Ottilia 64248
Ödön 5o446
Ottó 616
Pál lo8o73
Paula 67635
Péter 83897
Piroska Io21o7"
Pista 1o3624
Pongrác 23121

Ráchel 94233
Rafael 79323
Regina 108986
René 73386
Rezső 74134
Richárd 9812
Róbert 2oo56
Róland 24798
Rozália 8134
Rózsika 79349
Rudolf 67624

Sámson
Sámuel
Sándor.-
Sarolta

7o484 
107684 
1oo958 

85669
Sebestyén 5o455 
Simon lo6o38 
Stefánia 44717 
Szaniszló 2225o 
Szeréna 21516 
Szidónia lo2278 
Szilárd 19111
Tamás
Tasziló
Teofil
Teodor
Teréz
Terka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor
Difik
Urbán

Salamon 10ÍÍ28

Valentin
Valéria
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince
Walter
Wladimir
Zoltán
Zseni

8121» 
lo6o59 
27127 
9o814 

lo216o 
8241 

32465 
581o4 
I0I06 
7o476 

102487 
1o6o36 
2943o 
38877

Io21o9 
6oo83 
0oo/4 

I07232 
2737o 
60134 

lool87 
9o664 
34o83 

lo745o 
106187 
86341 
9o545 
41646

Zsigmond 87537 
Zsófia lo7175 
Zsuzsánna 67634

arai:

A szíves mcoFendelésEhet postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!
Az I. OSZt. Sorsjegyek Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:

flflSSr MEGRENDELÉS,
Kiss KároHy és Társa bank részv. társ.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utcza 13.
Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték 1. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.

A sorsjegy árát : ) mellékelve bélyegekben küldöm.
. ,,,, C egyidejűleg postautalványon kllldbm.
kor. fill. ) kérem utánvételczni.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék Áthúzni.)
) Név :........................................
) Lakhely, utcza, házszám:
) Utolsó posta, (megye)

Nyolcad 1.50 korona
Negyed 3.— „
Fél . . 6.— „
Egész . 12.— „

húzása

május 19 és Zl-én.
Pontos
czim:

ík

*

Div':«; % V- .it, ■> ■ ’ •■■ff -
■ v, -,* •* s.v; 4*; -f
**..................

—r-v. ,' I ...
’N* .
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ML ML ML ML áMk ML ML ML átb MS ÄL <£tn ML i Hfc#
A bőr ápolása kötelessé:-’ az egészség ér­

dekében s erre legalkalmasabl’ s er a

Moíiitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
űdeségét, hamvasságót, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvörosséget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélkifujta arcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz ! Pouder alá is Igen ajánlható I

Hatása gyors és biztosi Mint bőrápoló szer 
páratlan I Teljesen fémmentes és ártalmatlan I 
Egy üveg MOLL1TERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.

Hatvan-utcai
kert I. járás 48. szám alatt

príma szöllőskert
(896 négyszögöl) pajtával

eladó. -S
Risling, Mézesfehér, Bakar és 
Juhfark, termés normál 26—30 

hectó.
Értekezhetni Garai-utcza 20. 

reggel 8 óra. 2852

az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény )1 szelvény 7 korona-
3.10 m. hosszú) 
teljes fÉrfirnhühoz)
iLmLJU X. /

)

fh.hit
inuifui,

mellény 
elegemül csak

szelvény 10 korona, 
szelvény 12 korona, 
szelvény 15 korona, 
szelvény 17 korona, 
szelvény 18 korona, 
szelvény 20 korona.

Egy szelvényt fekete szalonruh.áhOz 20 K.-ért, szintúgy fcl- 
őnoszövetet, turistalódent, selyeinkamgarnt stb. gyári árakon 
küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert 

posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyük, amelyeket a magánvevő élvez, ha szö­
vetszükségletét közvetlen Siegel-lmhof cégnél, a 
gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. Mintahü, 
figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelés­

nél is, teljesen friss áruban.

Találmányokat
szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és mkita-ottalom az fisszes államokban

Pataky Vilmos
——— hites szabadalmi ügyvivő ——

Budapest IV., Eskü-ut 5. Teuton 89 22.
————— 5aját szabadalmi irodák a külföldön: ——— 

Berlin, Paris, Amsterdam.
W., Ielpzl9vr1tf.il« Ili, 56, nt« LafiyetU. N.lzerigr.thl 206.

DEBRECZEN 19C9. április 25.

Légszesz és villamos csillárokat,
ámpolnákat, falikarokat, menyezet, asztali-, zongora és éjjeli szekrény-lámpákat 
készít petroleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. szám alatt.
Telefon 638. szám. Telefon 638. szám.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreczem képviselője tart állandó nagyvá- 
lasztéku raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.

A Modern technika óriási fölülmulhatatlan vívmánya a .c.cie égő légszeszlámpák 
50 százalék légszesz megtakarítással. Kül és belvilágitásra ivlámpák gyönyörű hatás fénynyel 
3/4 rész megtakarítás villamos ivlámpa világítással szemben.

Non Oxid Porczellán invert égők 120 gyertya fény világítási erővel 50 százalék légszesz 
megtakarítással 85 liter légszesz fogasztás óránként tehát 2 fillér.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartását jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint 
minden e szakmába vágó javításokat, elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

E8én¥ifrát UJ TÁTRAFÜRED. Ee%Zen al
Klimatikus gyógyhely, 1005 méter magasságban, a Magas-Tátra legvédetlebb telepe. 300 mo­

dern berendezésű szoba, villanyvilágítással, légfűtéssel.

Teljesen elkülönített szanatórium
tüdőbetegek részére. Fekvő csarnokok a fenyves közepén. Hízó kúra. Saját tehenészet. Tej- 

kura. Szerum-kezelés. Vezetőorvos : Dr. SCHARL PÁL.
Pensio: lakás, villanyvilágítás, kiszolgálás, gyógy- és zenedij, napi hétszeri étkezés 10 koro­
nától, szobák napi 2 koronától feljebb. Modern berendezésű villák 4, 6, 8, 10 szobával, 
konyhával teljesen berendezve, villanyvilágítással kiadók. — Kitűnő vasúti összeköttetés.

Poprádról villanyos vasút.

Prospectust kívánatra a fürdőtelep igazgatósága küld.
2799 Igazgató : RÁCZ ARNOLD.

Eredeti „OTTO“ benzin-lokomobilok 52

SS 2S benzin-, petrolin-, Yiiioitöote-, Einte- te múotemoiorotat 1—1500 lúerOto *=
OTárt elismert elsöranoii, versenynél!; Ilii kivitelben csakis langen és VOLF mölorevára Budapest, IV., Váci-körűt 59.

■-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------■

j KOVALD PÉTER ÉS FIA \
I cs. és kir. szabadulni, kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár K
J BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37-IK SZÁM. J
á Megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki vá- ) 
■ rosban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy e 
j cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse ^

I SCHWARTZ R. Debrecen [
I vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermek- ) 
I öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke g: 
I és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. g
I wr Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemtiek mosását is. “»• I
í A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor mél- J
I tányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos meg- I 
I bizatást kér a |

* KOVALD PÉTER ÉS FIA cég. |
yVHVBVKVHIIVIiaOSSVBIVBgiK'SrBVHVaWHVBVBWBVl
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Boldstein Kamiin
orvosilag elismert mellftiző műterme

DEBRECEN, Piac-utca 61.
Mérték után rendelve bárminő érzékeny alakra 

6 óra alatt készít legkényelmesebb

wrw midért
kittinő egyenestartókat. —, Kirakatba készült 
ftizőket félárban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben Nr legolcsóbb árakban. ~m

a „iossfif-cipÉm
forgalombahozatalát 

a gyárüzem tulter-

.. heltsége miatt ..

3 hóra fslfOggesztüttOh.
NEUMANN NÁNDOR
.. vegyészeti gyára
Debrecen, Hatvan-utca 8. sz.

•. ->V V Ti. je.~• 7T.ST* •' !tKV\ I ■ 1 1,1 L

aBaSSÜirSSäiäSä» eíSSíÍEl'--nt itääaää&STiSäsxaum - 5

CLAYTON & SHUTTLE WORTH”
B3 tjt Cl íj p iiKii, Vó ojd'toörút 08,

áltel a ít-ejstSnyusatb árak Mellett aj Anitáinak:

Locomobií és- gőz cséplőgépek,
•zalmakazslorók, jérgíny-csépl&xópsk, lóhere-csóplflfc, 
tlsztltó-roctík, kcnkoiyozóit, lu'záló- 6a era tógépaki 

szénagyOjtök, borénak, sorvoíőgöpek, Planet Jr.
(capálók, szosakavágók, rópavígók, kukorlcze- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aozél-okók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
>

Képviselet és bizományi raktár: LACZKA LÁSZLÓ géplaka­
tos-mester Debreczen, II., Bethlen-utcza 48. szám.

fisM Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegd a ^agy. 

Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXÍÍf. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket íelülvizsgálták, azok a főárusitóknak áru­
sítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik .

A Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonnegyedik Sorsjáték

Első osztály. Második osztály. Harmadik osztály.
Betét 12 korona. Betét 20 korona. Betét 32 korona.

Húzás: 1909. máj. 19. és 21. Húzás : 1909. jun. 15., 16. és 17. áuzás : 1909. jul. 13., 14. és 15.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

í á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000
3 á 2000 6000 3 á 3000 9000 3 á 10000 30000
5 á 1000 5000 5 á 2000, 10000 5 á 5000 25000
8 á 500 '1000 8 á 1000 8001) 8 á 2000 16000

30 á 300 9000 20 á 500 10000 10 á 1000 10000
100 á 100 10000 110 á 300 33000 120 á 500 60000

3350 á 40 134000 4350 á 80 348000 4850 á 130 630500

3500 ny. Kor. 263,000 45«) ny Kor. 528,000 5000 ny. Kor. 916.500

Negyedik osztály. Ötödik osztály.
Betét 40 korona. Betét 32 korona.

Húzás : 1909. aug. 10., 1 1, és 12. Húzás : 1 í-09. szept. 2., 3. és 4.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30D00
1 á 20000 1 á 20. KX)
1 á 15000 1 á lőí XX)
3 á 10000 30000 3 á 10000 30000
5 á 5000 25000 5 á 5000 25000
8 á 2000 18000 8 á 2000 16000

10 á 1000 10000 10 á 1000 10000
120 á 500 60000 120 á 500 60000

4850 á 170 824500 3850 i 200 770000

5000 nyer: Korona 1.120,500 4000 nyer. Korona 1.076,000

110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.
Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás : 1909. szeptember 22-től október 21-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000 Egy millió 
korona.

Jutalom kor. 
nyeremény 

á

600000
400000
200000
100000
80000"
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200

nyer. és jut. Korona

600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000

** 40000 
60000 
50000 
80000 
75000 

250000 
250000 
81 (XXX) 
760000 
570000 

6.120000
10.555000

Az L osztály húzása 1909. május hó 19. és 21-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi allame
ellenőrző hatóság, és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a húzást teremben. Sorsjegyek a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1909. évi április hó 25-én. Magy. Kir. Szab.

Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.
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•SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dp hoz. a 
Moll A. védjegyét és aláírását tüntet» fel. j 

A Moll A.-féle Scidlitz-porok tartós gyógyhatása a j 
legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyonior- 
llév, rögzött székrekedés, májbálltaloiíl, vértolulás, 
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek eilen, 
c jeles háziszemek évtizedek óta mindig nagyobb, 

elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. |

Hamisítások törvényileg fényiítetnek.

MOLLS
Frambranntvicw

und Salz

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósborszesz 
nevezetesen mint fájda- 

’, lomcsillapitó bedörzsölési 
i,; «er köszvény, csnz és a 

:.i 1 meghűlés egyéb következ- 
«lényeinél legismertesebb 

népszer.
ónozott'eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondo­
zására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek 

számára.
Hgy^darab ára 40 fillér. Őt darabé I korona 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A-féle véd- 

je6V8yel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9. 

„ Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett i 
T«euesittetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 

'.li*láirásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

CSÁSZÁRFÜRDŐ T»8
BUDAPESTEN.

Nyári ós téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hevvizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, me­
lyek kiváló gyúgyhatással használtatnak az ösz- 
szes reumatikus- cs idegbántalmaknál. Uszodák, 
hölóg-, szénsavas- és villamosviz-fiirdök. Ivó- és 
helélegzési-kura. Prospektust ingyen és bér­
mentve küld
2864 az IGAZGATÓSÁG.

SzÉaaMap lati
minden színben kapható

Neumann Gyula
festékkirálynál

HatiraBi-ufcza 8.

Ágybavizelés.
Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.
„S ANITAS» intézet

VELBURG P. 191. Bayern. 2467

r

ELISMERT LEQHIRE5EB
CSEPLÖKESZUEJE-KJ

TELJESJÓTÁLÁSSAf
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEHIN 
HETÖH.

elsőrendű
oZIVÓGÁZTELEPfK 

ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ DRÁMMtNT 
KB. Vi‘k FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA 
ÁRJEGYZÉK INGYEM.

LOHR MÁRIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISYTITÓ 
ÉS KELMEFESTŐ 

BUDAPEST, Vili., BAROS-UTCA 85.
FIÓKOK :

IV., Eskü-ut 6. sz. j V., Harmincad-u. 4.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
VI.,Teréz-körut 39.

Vili., Józs.-körút 2. 

IX., Calvin-tér 9.

Vidéki megbízások gyorsan és gon­
dosan teljesitíetnek. 2859

X&

yy A!■ • vi
>4* ,.;.J

fi: ■ 
f 4

v

ZEÄEHCSEWAPTAB 1900. E\m%
Ezen szerencsenagtár számait árva gyermekek húzták. Gyorsan válaszszon, vegye meg a születése vagy 
nevenapja mellett álló számot, mert a pillanat kedvezése folytán sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.

Január Február J Márczius 1 Április Május Junius Julius Augusztus Szeptember j Október November Deczember

1 2196 1 91604 1 66613 1 90497 1 35829 1 2111 1 16039 1 64752 1 55568 1 2163 1 90947 1 39147
2 19490 2 66706 0_ 9993 2 65946 2 78972 2 38744 2 38696 2 69046 2 11168 2 17356 2 66758 2 78854
3 23923 íj 41500 íj 23385 3 11188 3 90617 3 65941 3 55243 3 2164 3 17358 3 16001 3 39104 3 2148
4 74912 4 62923 4 38678 4 24691 4 53826 4 53849 4 79365 4 17363 4 2151 4 38619 4 9401 4 33116
5 79371 5 2211 5 78977 5 13990 5 66612 5 90615 5 39191 5 19586 5 33400 5 63238 5 4399 5 33309
G 90908 6 19489 6 90491 6 19491 6 90937 6 108703. 6 22700 6 3109 6 11143 6 78957 6 19537 6 18311
7 23379 7 23947 7 66736 7 78886 7 9432 7 39108 7 16009 7 33302 7 19516 7 39135 7 3539 7 78964
8 55235 8 52405 8 52264 8 22670 8 19446 8 92875 8 19594 8 74919 8 23416 8 90638 8 66638 8 53832
9 95859 9 66694 9 65925 9 75824 9 33376 9 66730 9 90611 9 52442 9 33106 9 66705 9 55548 9 90940

10 16040 10 62250 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 2138 10 55396 10 37239 10 18332 10 39122 10 56229
11 6777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65923 11 18383 11 75823 11 11156 11 38627 11 66603 11 6785
12 38655 12 18388 12 18338 12 6789 12 95874 12 18356 12 23390 12 66726 12 9406 12 9914 12 78975 12 90950
13 64705 13 37232 13 9973 13 11172 13 4393 13 0800 13 55598 13 52224 13 39160 13 23381 13 16031 13 3634
14 41478 14 9499 14 23456 14 38610 14 78997 14 24684 14 53835 14 38707 14 91615 14 18316 14 38624 14 19435
15 55226 15 90462 15 74981 15 3505 15 64838 15 4360 15 79368 15 33120 15 63915 15 2100 16 2101 15 74908
16 90901 16 19564 16 38741 16 16032 16 39186 16 33396 16 64758 16 9968 16 55541 16 83343 16 23497 16 55362
17 2216 17 22654 17 56556 17 78884 17 74987 17 78881 17 2188 17 19442 17 79352 17 19544 17 18305 17 66763
18 33438 18 19566 18 74988 18 52238 18 64832 18 55354 18 18379 18 23946 18 66618 18 2124 18 52274 18 63742
19 ! 75802 19 38725 19 2169 19 91623 19 90931 19 39184 19 88888 19 3540 19 55353 19 9457 19 66650 19 75821
OA ÍÖ8Í02 20 99649 20 18345 5Ó 55345 20 23948 20 16018 20 55580 20 17355 20 90907 20 33104 20 55562 20 78956
21 39190 21 53844 21 92893 21 17360 21 9458 21 33426 21 78887 21 90948 21 2449 21 78989 21 69020 21 90902
22 52296 22 23451 22 11189 22 39139 22 18387 22 1U557 22 95869 22 9956 22 11171 22 55363 22 4389 22 52142
23 66710 23 63912 23 78990 23 24689 23 19560 23 33460 23 65939 23 55526 23 37245 23 52218 23 22612 23 66654
24 74952 24 41495 24 90632 24 66656 24 35819 24 13994 24 90933 24 16029 24 16008 24 13981 24 63904 24 52148
25 90945 25 39113 25 41490 25 39142 25 2101 25 63248 25 24659 25 24682 25 19510 25 23939 26 108724 25 2179
26 22689 26 66768 26 66745 26 63233 26 55571 26 78883 26 18363 26 69040 26 92886 26 92895 26 9901 26 33354
27 78861 27 39165 27 52426 27 22494 27 74902 27 41487 27 4396 27 39107 27 52201 27 2181 27 22610 27 22681
28 66597 28 23395 28 33121 28 2201 28 90646 28 06759 28 17361 28 66740 28 66788 28 24681 28 23386 28 16004
29 59366 29 66683 29 4397 29 55388 29 18364 29 38683 29 52220 29 75806 29 74913 29 16037 29 91612
30 63728 30 9994 30 23469 30 75412 30 23496 30 90637 30 90603 30 55504 30 55586 30 33123 30 92878
31 9917 31 22693 31 66765 31 74929 31 74916 31 74969 31 39138
A XXIV. magy. kir. 

Az I. osztályú 
sorsjegyek árai:

szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása
egy egész egy fél

1909. május 19. 
egy negyed

MdL áss.— K <$.—

-41,ti totós íí-
f1 zettük !.i t. vevúinknek. Ezúttal a 
66GI4. számú, sorsjegyre.

luizáí.md a 1 §aeiidce gankházá
Budepesl, lü., Kossuth £ajos-ulcxa 11. kaphatók.

X

és 21-én fog lefolyni.
egy nyolezad

A.
gj&“Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik. -SBC 
Legkényelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgálunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztár! befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után 

j ^ megküldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis
be

feje;:rút fő

Nyomatott a „Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szászám.


